

خطبہ جمعہ!

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳۰ نومبر ۱۹۸۲ء ۳۰ اگست ۱۹۸۲ء بمقام مجلس لندن

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لانا ہمارا مقصد ہے۔ (ایڈیٹور)

تشریف تو عوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور نے درج ذیل آیات کریمہ تلاوت فرمائی۔
لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ لِّمَن كَانَ يَرْجُوا اللَّهَ وَالْيَوْمَ الْآخِرَ وَذَكَرَ اللَّهَ كَثِيرًا

(الاحزاب : ۲۲)

الَّذِينَ يَتَّبِعُونَ الرَّسُولَ النَّبِيَّ الَّذِي بَعَدَ مِنَّا
مَكَتُوا بِأَعْنَادِهِمْ فِي السُّورَةِ وَالْإِنجِيلِ يَا مَعْرُوفُ بِالْعَرَفِ
وَيَنْهَاهُمْ عَنِ الْمُنْكَرِ وَيُحِلُّ لَهُمُ الطَّيِّبَاتِ وَيُحَرِّمُ
عَلَيْهِمُ الْخَبَائِثَ وَيَنْهَاهُمْ عَنْهُمُ إِصْرَهُمْ وَالْأَغْلَالَ
الَّتِي كَانَتْ عَلَيْهِمْ قَالَتِ الَّذِينَ آمَنُوا بِهِ وَعَزَّرُوهُ
وَنَصَرُوهُ وَاتَّبَعُوا النُّورَ الَّذِي أُنزِلَ مَعَهُ أُولَئِكَ
هُمُ الْمُفْلِحُونَ

(الاعراف : ۱۵۸)

قُلْ يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ جَمِيعًا الَّذِي
لَهُ مُلْكُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ يُحْيِي وَيُمِيتُ
فَأَمِنُوا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ النَّبِيِّ الْأُمِّيِّ الَّذِي يُؤْمِنُ
بِاللَّهِ وَكَلِمَاتِهِ وَاتَّبِعُوا لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ

(الاعراف : ۱۵۹)

اور پھر فرمایا:-

آج کل جماعت احمدیہ کو جو اسلامی عبادات اور شعائر سے روکا جا رہا ہے اس کی ایک بڑی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے کہ تم ہماری نقالی کرتے ہو۔ اور ہم نہیں اپنی نقالی کی اجازت نہیں دے سکتے۔ یہ ایک ایسا

مذہب کی دنیا میں عجوبہ تصور

ہے کہ ساری انسان کی تاریخ میں بھی ایسا واقعہ اس سے پہلے نہیں ہوا۔ نقالی کرنے کے جرم میں اگر سزا دی گئی ہے تو صرف ایک مذہب میں یہ واقعہ ملتا ہے۔ اس لئے یہ کہنا تو درست نہیں کہ ساری دنیا میں یہ واقعہ نہیں ہوا۔ ہاں ایک مذہب میں ایسا واقعہ ضرور ہوا ہے کہ جس میں نقالی کے جرم میں بعض لوگوں کو سزا دی گئی۔ اور مذہب کا حصہ بنا کر دی گئی۔ اور یہ ہندو مذہب ہے۔

ہندو مذہب میں جو مختلف ذاتوں کے تصور میں ان کی رو سے جو زمین کو عبادت کے حقوق ہیں وہ ضرور کو ہونا چاہئے۔ اور اس لئے وہ جو زمین کی عبادت میں ان میں اگر ضرور بھی شامل ہو جائے اور وہی باتیں شروع کر دے جو زمین کرتے ہیں تو اس کے لئے ایک سزا مقرر ہے۔

بلکہ کئی سزائیں مقرر ہیں۔ مثلاً اگر وہ اللہ کا ذکر اس رنگ میں نہیں لے جس رنگ میں برہمنوں کے لئے سننے کا حکم ہے تو اس کے کانوں میں سیسہ بھرا جائے گا۔ اور اگر وہ دیکھے ان باتوں کو جن باتوں کو برہمن کو دیکھنے کا حکم ہے تو اس کی آنکھیں اندھی کر دی جائیں گی۔ غرضیکہ برہمن کا مذہب اور ہندو مذہب کا مذہب اور ہندو مذہب کا مذہب اور ہندو مذہب کا مذہب کے تابع ہی ہیں۔ اس لئے اس مذہب میں ایک مثال ہے لیکر ایک فرق کے ساتھ، کہ ایک ہی مذہب کے دو مختلف مذاہب کے قیام کی گئی ہے۔ یعنی یہ نہیں ہوا کہ ایک مذہب کے دو مختلف مذاہب کے دو حصے بنا کر ان کے ذمہ الگ الگ عبادتیں کی گئی ہیں۔ لیکن ہندو مذہب ان کی سند موجود ہے۔ ہم سے جو یہ کہا جا رہا ہے کہ تم ہماری نقالی نہ کرو اس کے لئے تو

قرآن کریم میں کوئی سند موجود نہیں

اس کے لئے دیگر مذہب میں ہندو مذہب کو چھوڑ کر دیگر مذہب میں بھی کوئی سند موجود نہیں۔ اور ہمیشہ اس کے برعکس نظارے نظر آتے ہیں۔ اگر کوئی شخص نقالی نہ کرے بلکہ مخالفت کرے تو یہ برا بنایا جاتا ہے۔ اور امر واقعہ یہ ہے کہ دنیا میں بڑی بڑی سمجھدار قوموں نے ہمیشہ اپنی تہذیب کی نقالی کروا کر حکومت کی ہے۔ اور برعکس طریق کو پسند نہیں کیا۔ چنانچہ آپ دیکھیں کہ

انگریزی حکومت کا جب عروج تھا

تو خصوصیت کے ساتھ وہ اپنی تہذیب کی نقالی کروانے تھے۔ رنگ تو نہیں بدل سکتے تھے۔ جو کالے تھے وہ کالے ہی رہتے تھے۔ لیکن اداسی ساری سماجوں والی ہو جاتی تھیں۔ وہی اٹھنا بیٹھنا، وہی معیار، وہی عروج کے وقت نماز کے لئے سادت نہ بھی ہوتی تھی اٹھنے کی تو بیڈ (BED-TEA) کی خاطر اٹھنا پڑتا تھا۔ تو ساری اداسی اس قوم نے اپنی دسے دیں غلاموں کو غلام بنانے کے لئے، اپنے رنگ میں رنگیں کر کے۔ تو ایسی تو چیزیں ملتی ہیں رومن ایمپائر کے متعلق بھی جب وہ عروج پر تھی۔ یہی پتہ چلتا ہے کہ لوگ رومن ایمپائر میں رہنے والوں کی نقل کیا کرتے تھے۔ انگریزی میں ایک محاورہ بھی ہے WHILE IN ROME DO AS ROMANS DO۔ جب تم روم میں جاؤ تو وہی کیا کرو جیسا رومن کرتے ہیں۔ کیونکہ اجماعاً ہے، اس میں ہم آہستگی پیدا ہو جاتی ہے۔ تو ایسی مثالیں تو ملتی ہیں کہ خیر تو انہوں نے اپنی نقالی پر مجبور کیا ہو۔

لیکن ہم سے یہ کہا جا رہا ہے کہ

تم ہماری نقالی نہ کرو

اس سے ہمیں تکلیف پہنچتی ہے۔ بہت دکھ ہوتا ہے۔ یہ ایک عجیب واقعہ ہے۔ جس کے اندر کوئی بھی عقل کا پہلو مضمر نہیں۔ نہ ظاہر ہے نہ باطن۔ عقل سے کوئی دور کا بھی اس بات کو تعلق نہیں۔ اس لئے اس کے مختلف پہلو میں آج آپ کے سامنے کھول کر بیان کرنا چاہتا ہوں۔ کیونکہ عام طور پر جب کوئی غیر احمدی مسلمان احمدیوں کو کہتا ہے کہ تمہارا کیا حق ہے ہم جیسے کیوں بنتے ہو، چھوڑ دو بس سنا، کیا فرق پڑتا ہے۔ تمہارا مذہب اور ہے۔ تمہیں ہم نے غیر مسلم کہہ دیا ہے۔ تو عام بے چارے جو سادہ لوح احمدی ہیں ان کو پوری طرح جواب میں نہیں پڑتا کہ کیا کہیں۔ دلی لوگوں کی دنیا ہے کہ بالکل غوی بات کر رہا ہے۔ لیکن مجلس میں دوسروں کو سمجھانے کی خاطر کھل کر کیا تجزیہ ہونا چاہیے اس کا۔ کیا اس پر مصرع ہونا چاہیے؟ ان باتوں سے بعض احمدی بے بہرہ ہیں۔ اس لئے تفصیلی تربیت کی خاطر مجھے یہ چیزیں باری باری لینی پڑ رہی ہیں۔ یعنی موضوع کے طور پر ان کو بیان کرنا ہونا باری باری۔

سب سے پہلی بات تو یہ ہے کہ اگر کسی مذہب کا بھی PATENT ہو سکتا ہو اور وہ مذہب والے یہ پسند نہ کریں کہ دوسرے اسے اختیار کریں جن کو PATENT

ہمسائی قوی کا شکر ان کو فطرتی کاموں پر لگانا ہے!

27-0441

پیشکش: گلوبل برینڈ فیکریس پرائیویٹ لیمیٹڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۶۰۔ گرام: "GLOBEXPORT"

پا... میں مذہب...

ساری دنیا میں PATENT کا ایک راج ہے

اس کو اخذ کریں اور اپنے اپنے مذہب PATENT کروائیں۔ کہ جو شخص بھی اس مذہب کی نقل کرے گا اس کے اوپر یہ سزا یا یہ جرم یا نہ ہوگا اس کو۔ مذہب کے قانون کے تابع تو کوئی سزا مل نہیں سکتی مذہب کا نقلی کی۔ اس لئے دنیا کے قانون کی رو سے ہو سکتی ہے سزا جیسا کہ PATENT کی ہو جایا کرتی ہے تو اگر دنیا میں یہ ممکن ہو تو وہ ایسا کر سکتے ہیں۔ لیکن

سب سے بڑی بات یہ ہے

کہ ہم ان کی نقلی کرتے ہی نہیں ہیں۔ بلکہ ان کی نقلی سے ہمیں کراہت آتی ہے۔ جھوٹ بول رہے ہیں کہ ہماری نقلی کرتے ہو۔

ہم ان کی نقلی کیسے کر سکتے ہیں۔ نہ تو ہم ان کی طرح اذان سے پہلے گانے گاتے ہیں، نہ اذان کے بعد۔ وہ پڑھتے رہتے ہیں کچھ اور گھنٹہ گھنٹہ لوگوں کو تکلیف پہنچاتے ہیں۔ ان کے گھروں کے آرام میں مغل ہوتے ہیں۔ بیماروں کو تکلیف پہنچاتے ہیں۔ بجائے اس کے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کے اعلانِ عہدِ عمل کیا جائے، آپ کی سنتِ عمل کیا جائے

آج کل جو اذانیں دی جا رہی ہیں

ان کے تو رنگ ہی بالکل مختلف ہیں۔ صبح بعض دفعہ اذان سے پہلے آدھا گھنٹہ سماں راہ میں تو مولوی صاحب خاص طور پر تنگ کرنے کی خاطر کئی کئی گھنٹے پہلے گانے گایا کرتے تھے۔ اور بعد میں پتہ چلا کہ وہ ریکارڈ ڈھرتے تھے۔ ان کو کیا ضرورت تھی خواہ مخواہ آپ بھی ساتھ آٹھیں۔ ان کا مقصد تو لوگوں کو تنگ کرنا تھا اس لئے وہ ٹیپ ریکارڈ میں پنجابی کے گانے بھر لیتے تھے۔ اذان سے پہلے اور پھر اذان کے بعد گانوں کا سلسلہ یا گائیوں کا سلسلہ شروع ہو جاتا تھا۔ تو آپ کی نقلی کریں تو ہم تو ایسی اذانیں دیں پھر۔ ہم تو

حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی نقلی

کرتے ہیں۔ آپ کی نقلی ہماری طبیعت متنفر ہے۔ کراہت کرتی ہے۔ کیونکہ ایسی ایسی اذانیں آپ نے اختیار کر لی ہیں جن کا ہمارے آقا و رسول حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم سے کوئی بھی تعلق نہیں تھا۔

ہمارے یہاں بھی شادیاں ہوتی ہیں

ہمارے یہاں بھی لوگ فوت ہوتے ہیں، ہم تکب آپ کی نقلی ہیں۔ کبھی بھی نہیں کی۔ سادگی سے شادیاں ہوتی ہیں۔ نہ ہیٹڈ باجے، نہ ڈھول ڈھکیے، نہ اسراف، نہ دکھاوے، نہ نمائشیں، نہ بیوند رے ڈالنا۔ کوئی ادا ہم نے آپ سے کبھی بے جس سے آپ کو تکلیف ہو رہی ہے۔

ہمارے یہاں بھی لوگ مرتے ہیں

نہ ہم کئے تقسیم کرتے ہیں، نہ گمبار ہوں نہ چالیسویں جو زمین میں آپ کی، ہم نے تو کبھی بھی نہیں اختیار کیا۔ اس لئے یہ بالکل جھوٹا الزام ہے کہ ہم آپ جیسا بننا چاہتے ہیں۔ آپ تو ہم سے ہزاروں گونے ہیں کہ ہم ایسا کیوں نہیں بنتے۔ جھول گئے ہیں اس بات کو کہ عجیب طبیعت ہے آپ کی جس طرح چاہیں پڑھیں اپنے آپ کو۔ کل تک تو یہ الزام دیا کرتے تھے کہ ہماری طرح کیوں نہیں کرتے تم۔ لاؤ کیوں نہیں؟ ٹھانڈے نماز کے فوراً بعد، چالیسویں کیوں نہیں بناتے۔ گیارہویں کیوں نہیں بناتے۔ فلاں شیعہ ہی کیوں تقسیم نہیں کرتے۔ تو ایسا کیوں نہیں کرتے؟ ہر رسم جو آپ کی ہے وہ تم چھوڑ بیٹھے تھے۔ اور یہ ناراضگی تھی کل تک کہ ہمارے جیسے کیوں نہیں بنتے؟ اور اب ایسا لگے ہیں کہ دماغ اڑ گیا ہے بالکل کلبنتہ۔ یہ کہہ رہے ہیں ہمارے جیسے کیوں بنیتے ہو؟ حالانکہ جھوٹ ہے بالکل۔ ہم تو آپ جیسا نہ بنتے ہیں نہ بننا پسند کرتے ہیں۔

ہم تو وہ بننا چاہتے ہیں

جس کو اللہ تعالیٰ نے تمام دنیا کے لئے نمونہ بنایا تھا۔ یعنی حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم والذین معہ۔ اور ان لوگوں کی پیروی کرنا چاہتے ہیں اور کرنے کی کوشش کرتے ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کے ساتھ تھے۔ یعنی آپ اور آپ کے

ساتھیوں کی۔ اس لئے اگر آپ تجربہ کریں الزام کا تو سارا الزام ہی چھوٹا ہے۔

اب یہ سوال باقی رہ جاتا ہے کہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی غلامی

سے کونسا دنیا کا قانون یا شریعتِ اسلامیہ کا قانون روک سکتا ہے یا روکتا ہے۔ اور کس حد تک غلامی سے روکتا ہے اور کس کو روکتا ہے؟ سارے قرآن کریم میں، تمام حدیث میں نہ کوئی آیت نہ کوئی حدیث اشارتاً یا کنایتاً کبھی کسی کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی غلامی سے روک رہی ہے۔ نہ قرآن پر عمل کرنے سے منع کیا جا رہا ہے۔ بلکہ قدر مشترک کاٹنے کے غیروں کو بلایا جا رہا ہے۔

تَعَاوَنُوا لِيُكَلِّمَنَّكَ سَوَاءٌ بَدَأْتُمْنَا وَبَدَأْتُمْ

کہ اسے اہل کتاب اہم تو قدر مشترک کی طرف بلائے وائے لوگ ہیں جو تم ماننے ہو ہماری باتیں وہ تو اختیار کر لو۔ جن میں اختلاف رکھتے ہو تمہارا حق ہے جو چاہے اختلاف کرو۔ لیکن جو تم اپنے منہ سے کہتے ہو کہ ہاں یہ تمہاری باتیں اچھی ہیں وہ کیوں اختیار نہیں کرتے؟

کیسا عظیم الشان مذہب ہے؟

ساری دنیا کو مشترک کی دعوت دے رہا ہے۔ اس مذہب کا حلیہ بگاڑ کر یہ کہا جا رہا ہے کہ یہ قدر مشترک پسند نہیں کرتا۔ غصہ آجاتا ہے اگر کوئی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی غلامی اختیار کرے۔ اور آپ کے پیچھے چلے۔

جو آیات میں نے آپ کے سامنے پڑھ کر سنائی تھیں ان میں ہی مضمون ہے۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے لَقَدْ كَانَ احْسَبُ فِي رَسُولِ اللَّهِ اسْوَةً حَسَنَةً لِّمَن كَانَ يَرْجُوا اللَّهَ وَالْيَوْمَ الْآخِرَ وَذَكَرَ اللَّهَ كَثِيرًا کہ اے لوگو! تمہارے لئے اللہ کے رسول یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم میں

ایک بہت ہی حسین اسوہ

بنایا گیا ہے۔ ایک ایسا خوبصورت نمونہ رکھ دیا گیا ہے کہ اب جو کوئی بھی اللہ کو چاہتا ہے وہ اس اسوہ کی پیروی کرے۔ اور جو یومِ آخری خواہش رکھتا ہے کہ یومِ آخری وہ نجات دہندہ شمار ہو اس کو بھی یہی چاہیے کہ اس اسوہ کی پیروی کرے۔ یہاں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کے اسوہ کی پیروی کے لئے نہ سماں ہونا شرط قرار دیا گیا نہ کسی فرقے کی شرط رکھی گئی۔ ایک چیز مذہب کی قدر مشترک ہے وہ بیان فرمائی گئی ہے۔ کیسا عظیم کلام ہے کوئی پہل نہیں چھوڑنا خیر کا۔ فرمایا لِمَن كَانَ يَرْجُوا اللَّهَ وَالْيَوْمَ الْآخِرَ جَوَادًا کہ چاہتا ہے۔ اور یومِ آخری چاہتا ہے۔ اس کے لئے چارہ نہیں اس کے سوا کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی پیروی کرے۔ تو

جب تک یہ قانون نہ بنائیں

کہ اللہ کو چاہنا مجرم ہے اور یومِ آخرت میں اپنی نجات ڈھونڈنا مجرم ہے، جب تک یہ دو قانون پروسیڈ (PROCEED) نہ کریں، پہلے نہ بنائے جائیں اس وقت تک حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی غلامی سے کوئی روک ہی نہیں سکتا کسی کو۔ تو آیات پر تبرک کہ آپ جو چاہیں کریں۔ لیکن ہماری گردنیں کاٹنے سے پہلے آیات کی گردنیں کاٹی جائیں گی۔ قرآن کریم میں کفر و بیعت کرنی پڑے گی۔ کیونکہ انہی کھلی کھلی کتاب ہے۔ اتنا واضح کر دیتا ہے۔ اپنے مضمون کو کہ کوئی بھی شک کی گنجائش باقی نہیں چھوڑتی۔

پھر فرماتا ہے اَن لَّوْكَانَ كُرْكُ، اَلَّذِيْنَ يَتَّبِعُوْنَ السُّوْلَ السَّبِيَّ الْاَلْحٰى الَّذِيْ يَجِدُ وَاٰتِهٖ مَّكَتُوْبًا عِنْدَ هُمْ فِي التَّوْرٰتِ وَالْاِنْجِيْلِ۔ کہ وہ لوگ جو پیروی کرتے ہیں رسولِ نبی کی یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم کی جو اتنی اچھی ہے۔ اور اس کا جو ذکر پڑھتے ہیں اپنی کتابوں میں، فی التَّوْرٰتِ وَالْاِنْجِيْلِ۔ تو رات میں بھی اور نچیل میں بھی۔ اور اَلَّذِيْنَ يَجِدُ وَاٰتِهٖ مَّكَتُوْبًا عِنْدَ هُمْ سے مراد صاف پتہ چل رہا ہے کہ اہل کتاب ہیں۔ کیونکہ مسلمانوں کی دو کتابیں تو نہیں ہیں یہ۔ اَلَّذِيْنَ سَعَىٰ مَرَادُوْهُ كُوْنُ لُوْكَ هِيَ جُوْ پيروی کرتے ہیں، اُن کا ذکر چل رہا ہے۔ اَلَّذِيْ يَجِدُ وَاٰتِهٖ مَّكَتُوْبًا عِنْدَ هُمْ جِي التَّوْرٰتِ وَالْاِنْجِيْلِ۔ یہ وہ لوگ ہیں جو تورات اور انجیل میں محمد رسول اللہ صلعم کا نام لکھا ہوا دیکھتے ہیں۔ اور

پیشتر اس کے کہ وہ مسلمان ہو جائیں

اس کے بغیر غیر مسلم بن نہیں سکتے۔ یہ کہو کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ و سلم نعوذ باللہ جھوٹے تھے اور سب قرآن اپنی طرف سے بنا لیا تھا۔ یہ کہو کہ فرشتوں کا کوئی وجود نہیں ہے۔ نہ جنت جمع جنتی ہیں۔ یوم آخرت سب قصوں کی باتیں ہیں۔ اور یہ کہو کہ یہ قرآن کیا حقیقت رکھتا ہے۔ کچھ بھی اس کے معنی نہیں ہیں۔ یہ ساری باتیں کہو تب غیر مسلم بنتے ہو۔ اور جب وہ نہیں کہتے ہیں غیر مسلم کہو اپنے منہ سے تو صرف یہ نہیں کہتے کہ تم جھوٹ بول رہے ہو اپنے لئے۔ وہ کہتے ہیں ان سب سچوں کی تکذیب بھی کرو ساتھ۔

کاذب بھی بنو، کاذب بھی بنو

یہ قانون بنا ہے اس وقت ملک میں۔ کیسے ممکن ہے کہ کوئی احمدی جھوٹ بولے اور پھر کاذب بھی بن جائے۔ لیکن کہتے ہیں کہ ہمیں تکلیف ہوتی ہے۔ یعنی تم اگر کہو میں مسلمان ہوں تو عوام الناس اس سے یہ نتیجہ نکالیں گے غلطی سے بے چارے کہ تم کہہ رہے ہو اللہ ایک ہے اور تمہارا یہ کہنا کہ اللہ ایک ہے کتنی تکلیف دیکھا لوگوں کو۔ کہتے ہیں ہمارے دلوں میں تو آگ لگ جاتی ہے اس بات سے۔ اتنی ہمیں تکلیف ہوتی ہے کہ ہمارا دل چاہتا ہے کہ اپنے سینوں کی آگیں تمہارے گھروں میں منتقل کرویں۔ اور پھر ہم کرتے بھی ہیں۔ یعنی غیر احمدی علماء کا یہ ہے اصل دعویٰ۔ کہتے ہیں، دیکھو، ہم سارے پاکستان میں تقریریں کر رہے ہیں کہ ان کے گھروں کو آگ لگا دو۔ جب تک یہ اپنے آپ کو غیر مسلم نہ کہیں۔ تو گو یا سینوں کے اندر وہ آگ جو تم نے جھڑکا دی ہے اللہ کو ایک کہہ کر وہ تو جھڑکی نہیں سکتی جب تک تمہارے گھروں کو ہم آگ نہ لگا دیں۔

تم کہتے ہو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ و سلم سچے ہیں اور واجب التحویل ہیں، ان کی پیروی کرنا ضروری ہے۔ کہتے ہیں انٹرنیٹ پر اٹلیم۔ ہمیں تو بڑی سخت تکلیف ہوتی ہے کہ کوئی شخص کہے کہ رسول اللہ صلعم سچے ہیں۔ اس لئے جب تک جھوٹا نہ کہو گے

ہمارے دل کو ٹھنڈ نہیں پڑے گی

قرآن کو جھوٹا کہو، فرشتوں کو جھوٹا کہو۔ یوم آخرت کو غلط کہانی بیان کرو۔ پھر ہم کہیں گے ہاں الحمد للہ اب تم ہمارے بھائی ہو۔ اب ہمیں ہم سارے حقوق دیتے ہیں جو پہلے تم سے ہم نے چھین لئے تھے۔ تو

قرآن کریم کو چھوڑ کر

جب آپ کوئی طریق اختیار کرتے ہیں تو ہر چیز الٹ جایا کرتی ہے۔ اس کو کہتے ہیں کتاب کا کمال کہ کھیلنے نہیں دیتی اپنے آپ سے۔ ذرا آپ اس سے کھیلنے کی کوشش کریں گے، جس طرح بڑی طاقت کی بجلی ہو۔ اس کا غلط استعمال دھکا دیتا ہے۔ بعض دفعہ ہلاک کر دیتا ہے۔ تو قرآن تو اتنی قوی کتاب ہے، اس کے قانون کے مطابق آپ اس کو استعمال کریں تو ایک عظیم نشان طاقت ہے۔ اس کے اندرونی قانون کے برعکس جب بھی اس کو استعمال کرنے کی کوشش کریں گے، یہ ہلاک کر دے گی آپ کو۔ دنیا کی زندگیوں کیا حیثیت رکھتی ہیں۔ اس کے مقابل پر۔ یہ تو وہ پیغام ہے کہ اگر پہاڑ بھی جرات کریں اور بڑی بڑی

دنیا کی عظمتوں کے پہاڑ بھی

ہوں یعنی بڑی بڑی قومیں ہوں تو ان کو بھی یہ قرآن پارہ پارہ کر سکتا ہے ایک جھٹکے میں اگر غلط استعمال کریں گے تو یہ ہو رہا ہے اس وقت کہ قرآن کریم کی تعلیم کو نہ سمجھنے کے نتیجے میں ہر بات الٹ چکی ہے۔ ہر بات بے معنی اور لغو ہو گئی ہے۔ اور جو چیزیں اچھی لگتی چاہئیں وہ بڑی لگنے لگتی

ارشادِ تبارک

مِنْ شُكْرِ النِّعْمَةِ اِنْشَاءُهَا (کنز العمال)

ترجمہ: شکر کا ایک طریق نعمتِ خداوندی کا بکثرت تذکرہ کرنا ہے۔

محتاج دعا: یکے ازارا کین جماعت، احمدیہ مجتہدی (مہاراشٹر)

اللہ کو چاہتے ہیں، وہ نیک لوگ ہیں۔ نجات دہندہ ہیں۔ جو لوگ آخرت کے دن سُرخرو ہونا چاہتے ہیں وہ نجات دہندہ ہیں۔ تو یہ سارے قانون پہلے بنائے پڑیں گے کہ اللہ کو چاہتا ہے۔ اور حضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی نیک باتوں میں بیرونی جرم ہے۔ اور پھر نیک باتوں کی تفصیل بنائی جائے۔ اور جتنی بڑی نیک ہوگی اتنی بڑی سزا ملنی چاہیے۔ کیونکہ جرم بھی اتنا بڑا ہوگا۔ اگر سچائی سب سے بڑی نیکی ہے تو سب سے بڑی سزا سچائی پر ملنی چاہیے۔ اور آپ سمجھ رہے ہوں گے کہ یہ ایسی باتیں ہیں جو ہونہیں سکتیں۔ کچھ ہو بھی سکتی ہیں انہیں سے۔

اس وقت پاکستان دنیا کا ایک واحد ملک ہے

جہاں سچائی کے جرم میں سزا مقرر ہو چکی ہے۔ مثلاً جب احمدیوں کو کہتے ہیں کہ تم اپنے آپ کو غیر مسلم کہو۔ تو وہ شخص جو دل سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم پر ایمان رکھتا ہو اور قرآن کو تعظیم کے قابل، واجب التحویل کتاب سمجھتا ہو اور اس کے سارے ایمان کی بنیادیں وہی ہوں جو قرآن کریم نے مقرر فرمائی ہیں تو جب وہ منہ سے یہ کہے گا کہ میں غیر مسلم ہوں تو وہ جھوٹ بول رہا ہوگا۔ پس ایک ہی ملک ہے ساری دنیا میں جہاں جھوٹ کی سزا نہیں جھوٹ پر شاہان مقرر ہوئی ہے۔ اور سچ پر سزا مقرر ہو گئی ہے۔ تو میں نے جیسا کہ پہلے بھی بیان کیا تھا

قرآن کریم کی تعلیم ایسی عظیم الشان تعلیم ہے

کہ جب اس کو آپ چھوڑتے ہیں، آپ کے اندر کجیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ اور لغویات آپ کی ظاہر ہونی شروع ہو جاتی ہیں۔ آپ کے لئے چارہ نہیں رہتا کہ قرآنی تعلیم کو چھوڑنے کے بعد لغویات اور کجیوں سے خود بچ سکیں۔ کہ چونکہ قرآنی تعلیم کے خلاف ایک حکم دیا تھا، اس کی لغویت خود بخود ظاہر ہونی شروع ہو گئی۔ عملاً یہ پہلا قدم اٹھایا گیا ہے اس ملک میں کہ

سچ بولنے کی سزائیں سال قید یا مشقت

اور لائٹنہا جرمانہ بھی ہو سکتا ہے۔ سچ اور جھوٹ کی تعریف اس کے سوا ہو ہی نہیں سکتی کہ جو انسان سمجھتا ہو اس کے خلاف بیان دے۔ سچ یہ نہیں ہے کہ واقعہ یہ بات درست ہے کہ نہیں ہے۔ سچ یہ ہے کہ جو میں نے دیکھا اور میں نے سمجھا اس کو بیان کروں۔ مثلاً

زاویہ نگاہ بدلنے سے

چیزیں مختلف دیکھی جاتی ہیں۔ ایک انسان کی آنکھ میں بیماری ہے جو سبز دیکھتا ہے۔ کالے کو سبز دیکھتا ہے یا سبز کو سرخ دیکھتا ہے اس قسم کی بیماریاں ہوتی ہیں آنکھوں کی۔ یا یہ کہنا چاہیے کہ سبز رنگ نہیں دیکھ سکتا۔ صرف کالا ہی سبز کو دیکھتا ہے۔ غالباً COLOUR BLINDNESS اسی کو کہتے ہیں۔ سفید نہیں دیکھ سکتا۔ گرین نہیں دیکھ سکتا۔ یہ دونوں بلیک اینڈ وائٹ یا ان کے شبیڈ نظر آتے ہیں اس کو۔ تو یہ بھی ایک شکل ہے۔ اس میں اگر ایک آدمی ڈاکٹر کے پاس جاتا ہے، وہ کہتا ہے کہ بتاؤ کیا دیکھ رہے ہو تم۔ اور اس کو سبز رنگ سیاہ نظر آ رہا ہو، اگر وہ یہ کہے کہ مجھے سبز نظر آ رہا ہے تو جھوٹ بول رہا ہے حالانکہ واقعہ وہ سبز ہے۔ اس لئے

سچ اور جھوٹ کا تعلق

ہر ذات کے اندرون سے ہے۔ واقعہ کوئی چیز سچ تھی یا نہیں تھی، اس بات کا تعلق تحقیق سے ہے۔ اور سب سے زیادہ حقیقی علم اللہ رکھتا ہے۔ لیکن جہاں تک انسان کا تعلق ہے سچ اس کو کہتے ہیں جو وہ سمجھ رہا ہے۔ جو وہ دیکھ رہا ہے۔ اگر اس کے برخلاف بیان کرے گا تو وہ جھوٹا ہے۔ تو اگر ہم اسلام کو سچا سمجھ رہے ہیں تو اس کے برخلاف بیان کرنے سے لازماً جھوٹے ثابت ہوں گے۔ ایک خرابی تو ان کو یہ اختیار کرنی پڑ رہی ہے۔ دوسرے یہ کہ نہ صرف جھوٹا بنانا چاہتے ہیں بلکہ مکذوب بنا رہے ہیں۔ یعنی جب کہتے ہیں تم کہو ہم غیر مسلم ہیں، تو غیر مسلم بغیر تعریف کے تو کوئی چیز نہیں ہے۔ نہ کسی مذہب کا نام ہے۔

غیر مسلم ایک منفی نام ہے

جس کے نتائج بھی محض منفی ہیں۔ یعنی ہندو، سکھ کہنا تو اور بات ہے، لیکن جب غیر مسلم کہتے ہیں تو یہ ایک منفی مذہب ہے، جس کا مطلب ہے کہ مسلم نہیں ہو۔ اسلام کی تکذیب کرنے والے ہو۔ اس لئے کہتے ہیں، تم اپنے آپ کو غیر مسلم کہو یعنی انکار کرو کہ خدا ایک ہے

کہ شاید عدالتوں میں انصاف مل جائے۔ اب ان کی حالت یہ ہے کہ ہائی کورٹ نے کل ضمانت یہ کہہ کر مسترد کی ہے کہ ہمیں حکومت کی طرف سے حکم آیا ہے کہ ہم اس مقدمے کو تم سے لے کر فوجی عدالت میں دینا چاہتے ہیں۔ اس لئے تم باختیار ہی نہیں کسی ضمانت کو قبول کرو۔ یعنی عارف معلوم ہوتا ہے کہ اس مقدمے میں کچھ بھی نہیں، جھوٹ ہی جھوٹ ہے۔ لیکن یہ فیصلہ کر چکے ہیں کہ ہم نے ظلم سے باز نہیں آنا۔ اس لئے کب تک خدا ان کو ظلم کی اجازت دیتا ہے؟ یہ تو ہم نہیں کہہ سکتے۔ لیکن

ہر قدم سفاکی کی طرف

اٹھ رہا ہے، یہ ہم کہہ سکتے ہیں۔ اور کب اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تقدیر ظاہر ہوگی جو مجرموں کے حق میں ہمیشہ ظاہر ہوا کرتی ہے، یہ بھی ہم نہیں کہہ سکتے۔ لیکن یہ جانتے ہیں کہ جب تک اللہ ہمیں آزمائے گا ہم صبر کا دامن ہاتھ سے نہیں چھوڑیں گے۔ اور مسلمانین کہتے ہوئے جان دیں گے۔ راضی برضا رہتے ہوئے اپنا سب کچھ لٹائیں گے۔ ایک بھی ایسا احمدی نہیں ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ جو خدا تعالیٰ کا شکوہ کرتا ہو اور رلا ہو۔ وہ مالک ہے کہ مَلَکُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ہم تر اس پر ایمان لائے ہیں۔ اس لئے جب تک چاہتا ہے، اپنے بندوں کو آزمائے گا۔ ہم انشاء اللہ تعالیٰ علما کی ساری شرطیں پوری کریں گے۔ یہ بات کبھی نہ چھوڑیں اپنے ہاتھ سے۔

صبر حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے سیکھیں

اور جس طرح آپ نے صبر کیا ہے ویسا صبر کریں۔ اس صبر کے دوران کی لوگ ہیں جو مجبوروں کی حالت میں مرے تھے۔ کتنے ہی تھے جو تکلیفیں برداشت نہ کر کے جان دے گئے، پیشتر اس کے کہ فتح مکہ ہوئی۔ امر واقعہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے تقریباً تمام دن ہی صبر میں گزرے ہیں۔ فتح مکہ کے بعد تو ایک سال صرف آپ زندہ رہے ان دنوں اور پھر جلد وصال ہو گیا۔ اور

مدینہ کا دور بھی تو مظلومیت ہی کا دور تھا

ادھر سے چلے آئے تھے غیروں کی طرف سے، ادھر سے گھر کے اندر یہودی ریشہ دوانیاں کرتے تھے۔ کہیں زہر دیا جاتا تھا، کہیں چکی کے پاٹ پھینکے جاتے تھے اور سے۔ کہیں مسلمان عورتوں کی لے عزتیاں کی جاتی تھیں۔ اور دکھ دیا جاتا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو۔ ساری زندگی دکھوں میں تھی۔ آخری جو ایک سال یا ڈیڑھ سال کی زندگی ہے وہ ہے جس کو آپ کہہ سکتے ہیں کہ اس کا دور ہے۔ لیکن کیفیت اس کا یہ بھی نہیں۔ کیونکہ بعض غمروں سے اس کے بعد بھی ہوئے ہیں۔ اور ہر طرف سے بے اطمینانی کی خبریں بھی ملتی چلتی ہیں۔ تو

اُسوۂ رسول کو اگر آپ سختی سے پکڑ لیں

یعنی بڑی منہبھی کے ساتھ اس پر کاربند ہو جائیں تو پھر آپ کا کوئی بگاڑ نہیں سکے گا۔ ہم میں سے بعضوں نے ایسے بھی ہون گے جو نے چارے فتح کی تمنا لے ہوئے اس دنیا سے رخصت ہوا جائیں گے۔ مگر مرتے وقت ان کو راضی برضا رہنا چاہیے۔ اور ان کی ان نیکیوں کے لئے ان کی ان بھلائیوں کے صلے میں اسی تسلیں آنے والی ہیں جو فتح میں آنکھیں کھلیں گی۔ اور وہ سوچ بھی نہیں سکیں گی کہ ہمارے ماں باپ نے کیسی کیسی دردناک قربانیاں دی تھیں اس فتح کے لئے۔ اس لئے یہ تو بہر حال ہوگا کہ

جس شخص نے قرآن پر ہاتھ ڈالا ہے

وہ لازماً ہاتھ کاٹا جائے گا۔ جس نے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض کو محدود کرنے کی کوشش کی ہے اس کے فیض کے چشمے سوکھیں گے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض کے چشموں کو کوئی سُکھا نہیں سکتا۔ اس لئے لازماً

ان کے مقدر میں حسرتِ ناک شگست ہے

یہ سب کچھ نہیں۔ یقیناً آپ کو یوں۔ کیونکہ اس کے لئے ساری تاریخ ہمیں بتا رہی ہے کہ یہ سب ہی ہونا آیا ہے۔ ایسا ہی ہوگا۔ ہاں چند آدمی بیچارے جو پہلے وفات پانے کے آجیا رات سے دکھوں کی تاب نہ لا کر جانیں دے دیں ان کا معاملہ ان کے خدا کے ہاتھ ہے۔ میں تو صرف اتنا کہہ سکتا ہوں کہ ایک سانس بھی مرتے وقت تک

احمدی کا ناشکر ہی کا نہیں ہونا چاہیے۔

راضی برضا رہتے ہوئے

ہنستے ہوئے، اپنے رب کو مخاطب کرتے ہوئے جان دے کہ اے خدا! میں تیرے بندوں کی طرح رہا۔ تیرے بندوں کی طرح جان دے رہا ہوں۔ تو مجھے اپنے بندوں میں لکھ لے۔ اور آج مجھ سے وہ پیار کا سلوک فرما جس کا تو نے قرآن میں وعدہ دیا تھا کہ اے میرے بندو! تم نے بندگی کا حق ادا کر دیا۔

فَادْخُلِي فِي عِبَادِي وَاَدْخُلِي جَنَّتِي

اُو اب میرے بندوں کی جنت میں داخل ہو جاؤ، یہ میری جنت ہے!!



تحریک دعائے خواہش

(۱) بروز سے بذریعہ ڈاک ملنے والی تازہ اطلاع کے مطابق حضرت سیدہ بوزینب صاحبہ مدظلہا العالی بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا ترفیع احمد صاحب رضی اللہ عنہم جو نشوونما طویل علی ہونے کے بعد لاہور میں زیر علاج ہیں کی حالت پچھلے سے زیادہ تازہ اور تشویشناک صورت اختیار کرتی جا رہی ہے۔ پہلے دل محفوظ تھا مگر اب وہ بھی کمزور رہا ہے اور رفتہ رفتہ دل کی قوت مدافعت کمزور ہوتی جا رہی ہے۔ قارئین کرام حضرت سیدہ مدوہ کی کامل و عامل شفا یابی اور درازی عمر کے لئے دعا کی خصوصی درخواست ہے۔

(۲) اسی طرح محترمہ صاحبزادی امۃ الرشید صاحبہ بیگم محترمہ میاں عبدالرحیم احمد صاحب پر بھی گزشتہ دنوں دو مرتبہ دل کی تکلیف انجامنا کا حملہ ہوا ہے جس کے پیش نظر بعض ڈاکٹروں نے دل کا آپریشن تجویز کیا ہے۔ مزید طبی معائنے کرایا جا رہا ہے۔ محترمہ مدوہ کی کامل و عامل شفا یابی اور صحت و عافیت والی درازی عمر کے لئے بھی قارئین سے دعا کی خصوصی درخواست ہے۔

(۳) محترمہ سیدہ محمد ایسا صاحبہ احمدی امیر جماعت احمدیہ یادگیر فقیر حیدرآباد جنہیں عرصہ قریب چار سال قبل دل کا عارضہ ہوا تھا بغرض علاج مع الیہ ماہ رواں کے آخر تک امریکہ تشریف لے جا رہے ہیں۔ قارئین کرام سے محترمہ مدوہ کی کامل صحت و شفا یابی اور بخیر عافیت مراجعت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

ولادتیں

(۱) ۱۰ تاریخ ۲۳ فروری (اگست) آج ہی ربوہ سے بذریعہ ڈاک یہ خوش کن اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم ظہیر احمد خان صاحب ابن محترم پروفیسر نصیر احمد خان صاحب مرحوم اور مکرمہ امرا انصاریہ بنت محترمہ نواب زادہ مسعود احمد خان صاحب مرحوم کو بتاریخ ۲۷ لاہور میں بیٹی عطا فرمائی ہے جس کا نام سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت "سیدہ یحیٰ ظہیر" تجویز فرمایا ہے۔ عزیز نومولودہ کے نیک صالحوں و خاندانوں میں۔ اور درازی عمر و بلند اقبال کے لئے قارئین بیکار کی خدمت میں دعا کی خصوصی درخواست ہے۔

(۲) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم عطا داہلی خان صاحب مقیم فرینک فورٹ (مغربی جرمنی) کو بتاریخ ۱۲ دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے جو مکرم فضل الہی خان صاحب ریشٹن نامی ناظر مورخانہ قادیان کی پوتی اور مکرم عبدالقادر صاحب آندا لڈن کی بیٹی ہے۔ مکرم فضل الہی خان صاحب نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ دس روپے اعانتت کبلا میں ادا کئے ہیں۔ قارئین بیکار سے عزیز نومولودہ کے نیک، صالح و خاندانوں میں دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

نمایاں کامیابی

(۱) آج مورخہ ۲۳ کو ربوہ سے بذریعہ ڈاک یہ خوش کن اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مکرم مبارک مصباح الدین صاحب کبیل المال اول تحریک جدیدہ انجمن احمدیہ ربوہ کی بیٹی عزیزہ عالیہ منصورہ صاحبہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امتحان پری انجینئرنگ گروپ کے بورڈ کے امتحان میں شریک ہوئے والی تمام شریکوں میں اول رہی ہیں۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو کامیابی کے سلسلہ و خاندان کے لئے ہر جہت سے مبارکت کرے اور مزید اعزاز کا ایسا ہوں کے حصول کا پیریش خیمہ بنا لے۔ آمین۔

(۲) مکرم محمد حفیظ اللہ صاحب سیکرٹری ہال جماعت احمدیہ بنگلور اطلاع دیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے ان کی دو بیٹیوں یعنی عزیزہ شمیم بیگم سلہا کو بی بی کام سیکٹڈ ایر کے امتحان میں اور عزیزہ زینم بیگم سلہا کو ایور و بیک ڈپلومہ کے امتحان میں اپنی اپنی کلاس میں فرسٹ پوزیشن کے ساتھ کامیابی عطا فرمائی ہے فالحمدا للہ علی ذلک الاحسان۔ ہر دو بیٹیوں اور ان کے دوسرے تمام چھوٹے بھائی بہنوں کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قارئین بیکار سے دعا کی درخواست ہے۔

(ادارہ)



حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں

از مکتبہ چوہدری عبداللطیف صاحب پروفیشنل ایجوکیشنل سوسائٹی - اوٹارو - کینیڈا

تیرہویں صدی کا نصف آخر اور چودھویں صدی کا آغاز عالم اسلام کے لئے ایک ایسا نازک اور بحرانی وقت تھا جس میں مسلمانوں کے سیاسی زوال کے ساتھ ساتھ دشمنانِ دین تین اپنی دانست میں اسلام کو ہمیشہ کے لئے نیست و نابود کر دینے اور اس کے نام کو کھنجرِ زمین سے منادینے کی غرض سے حملہ آور ہونے شروع ہو گئے تھے۔ چاروں اطراف سے ہونے والی یہ جارحانہ یورش ہر آن شدید سے شدید تر ہوتی چلی جا رہی تھی۔ مگر اسلام کے نام لیا اس میدان کارزار میں اسلام کے دفاع کے لئے اپنے آپ کو بالکل لاپھار اور بے یار و مددگار محسوس کر رہے تھے۔ ٹھیک ایسے پر آشوب دور میں کشتیِ اسلام کو باوجود مخالف کے مسموم اور تند و تیز چھوٹوں سے محفوظ کرنے اور اسے عالمی سطح پر فتح و کامرانی کے ساحل سے ہٹانے کی غرض سے اللہ تعالیٰ نے اسلام کے ایک جبری پہلوان اور حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزندِ جلیل حضرت آدم بن ابی سلیمان عالیہ احمدیہ کو اپنی جناب سے بشمار آسمانی نشانات، دلائل اور براینِ قاطعہ سے متوجہ کر کے مبعوث فرمایا۔ آپ نے لوگوں کو مخالف کر کے فرمایا کہ :-

”اسے لوگو! میں وہی مسیح موعود اور مہدی موعود ہوں جو تمہارے تعلق تھا۔ اس کے رسول صفت تمام اہل بیت میں مجھ میں صفتِ صفتِ صفت ہے۔ آج سے چودہ سو سال قبل پیشگوئی فرمائی تھی کہ وہ آخری زمانہ میں آئے گا۔“

نیز آپ نے فرمایا :-
 ”وہ خدا جو زمین و آسمان کا خدا ہے اس نے مجھ پر ظاہر کیا ہے کہ تو ہندوؤں کے لئے سرکش اور مسلمانوں اور عیسائیوں کے لئے مسیح موعود ہے۔۔۔۔۔ خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ آخری زمانہ (کلیج) میں اس کرشن کا بروز پیدا کرے۔ سو یہ وعدہ میرے ظہور سے پورا ہوا۔“

آپ نے اپنی نبوت کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ :-
 ”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام رُوحوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا، ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے نیک بندوں کو دینِ واحد پر جمع کرے۔ یہی مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں۔“
 چونکہ لوگوں کے دلوں میں امامِ مہدی کا ایک عجیب و غریب نقشہ جما ہوا تھا اور وہ یہ سمجھتے تھے کہ آنے والا مہدی تنوار سے کافروں کو قتل کرے گا

اور مسلمانوں میں مال و دولت تقسیم کرے گا۔ پس جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان کے خود ساختہ معیاروں پر پورے نہ آتے۔ تو انہوں نے آپ کی سخت مخالفت کی۔ اور آپ کو واجب القتل ٹھہرایا۔ اگر مسلمان قرآن کے بتائے ہوئے اصولوں پر عمل کرتے اور آپ کو قرآنی معیار سے پرکھتے تو ان پر آپ کی سچائی ظاہر ہو جاتی۔ مگر جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے لِحَمْرَةٍ تَمَلَى الْعِبَادِ مَا يَأْتِيهِمْ مِنْ رَسُولٍ إِلَّا كَانُوا بِهِ يَسْتَهْزِئُونَ۔ یعنی افسوس بندوں پر کہ انہوں نے خدا کے ہر رسول کے ساتھ استہزاء کیا اور اس کی تکذیب کی چنانچہ ان لوگوں نے بھی عہدِ اہل کے شکنجے کے نقش قدم پر چلتے ہوئے آپ کے ساتھ ہنسی ٹھٹھا اور مذاق کیا۔ اور آپ کے ماننے سے صاف انکار کر دیا۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ اپنے دو چھوٹے معیارِ نبوت کے پرکھنے کا معیار اس طرح بیان فرماتا ہے
 عَالِمِ الْغَيْبِ فَلَا يَظْهَرُ عَلَىٰ غَيْبِهِ
 أَحَدًا إِلَّا آمَنَ وَرَضِيَ مِنَ رَسُولٍ

کہ جسے اپنے غیب کی باتوں کو سوائے اپنے رسولوں کے اور کسی پر مائل نہیں کرتا۔ اور اپنے غیب کی خبریں اس کو دینا چاہی جو خدا کا سچا مامور اور اس کا سچا رسول ہوتا ہے۔ چنانچہ اس بیان کی روشنی میں جبریم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھتے ہیں تو یہی معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کثرت کے ساتھ غیب کی باتیں آپ کو بتائیں۔ اور آپ نے بہت ہی سچائی سے یہی کہا کہ جو نہایت صفائی سے پوری ہو کر آپ کی صداقت پر گواہ بنیں۔

شعبہ ۱۷ کو اللہ تعالیٰ نے آپ کو اہام میں فرمایا :-
 ”إِنِّي مُبَشِّرٌ بِمَنْ أَرَادَ أَنْ يَأْتِيَ“
 یعنی میں ہر شخص کی اہانت کروں گا جو تیری اہانت کرے گا۔ اس عظیم الشان اور پر شوکت وحی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب ”نزول المسیح“ میں درج کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”اللہ تعالیٰ نے مجھ سے وعدہ فرمایا ہے کہ جو کوئی مجھ کی اس سلسلہ کو ذلیل کرنے کی کوشش کرے گا وہ خود ذلیل و ناکام ہو جائے گا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے مولوی محمد حسین بریلوی کو کثرت کے معاملہ میں کیپٹن ڈگلس کے سامنے سخت ذلیل و خوار کیا۔ پھر مخالف مولویوں نے مجھ پر مجال ہونے کا الزام لگایا تو اللہ تعالیٰ نے مجھے نہایت صحیح و بلیغ عربی زبان میں کتابی لکھنے اور ان سب مولویوں کو مقابلہ پر بلانے کی توفیق عطا فرمائی۔“

آپ نے ”انجیل احمدی“ اور ”انجیل مسیح“ جیسی کتابیں

عربی میں لکھیں۔ اور ملک کے تمام رُوحوں کو جمع کیا اور کہا کہ اگر وہ ”انجیل احمدی“ کے تصدیق اور رد و ممنون کار و مقررہ میعاد کے اندر لکھیں تو انہیں دس ہزار روپے کا انعام دیا جائے گا۔ تیرا آپ نے پیشگوئی فرمائی کہ :-

”خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ میں صادق ہوں اس لئے کبھی ممکن نہیں ہوگا کہ مولوی شمس اللہ اور ان کے تمام مولوی یا شیخ و علمائے اسلام ایسا عقیدہ بنا سکیں اور رد و ممنون کار لکھیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ان کی قلوب کو نور دیکھا اور ان کے دلوں کو غبی کر دیکھا۔“

اسی طرح ”انجیل مسیح“ کے متعلق فرمایا کہ جو کوئی اس کے جواب کے لئے کھڑا ہوگا وہ نام اور شرمندہ ہوگا۔ بعض لوگوں نے جواب دینے کی کوشش بھی کی۔ مگر پیشگوئی کے مطابق وہی ان کے قدم ٹوٹ گئے۔ اور ذل غمی ہو گئے۔

صفیہ دشمن کو کیا ہم نے نجات پامال
 سینہ کا نام ستم ہے دکھا یا تم نے
 اِنِّي مُبَشِّرٌ بِمَنْ أَرَادَ أَنْ يَأْتِيَ
 نشان اللہ تعالیٰ نے صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی تک ہی محدود نہیں رکھا بلکہ اس نشانِ عظیم کی صداقت کو جماعت احمدیہ کے افراد میں بھی دیکھنے سے ہرگز نہیں روکا۔ اور انشاء اللہ قیامت تک دیکھتے چھنے جا رہے ہیں۔
 ۱۹۱۲ء میں فتنہ آجرا چون برتھا۔ جماعت احمدیہ کے خلاف مجلس احرار کے ذریعہ سے ایک خوفناک طوفانِ مخالفت اٹھ کھڑا ہوا۔ مخالفین کے سرخیل سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے یہ نقل آمیز اعلان اس موقع پر کیا کہ :-

”اے مسیح کی بھینٹو! تم سے کسی کو کھرا نہیں ہوا جس سے اب سابقہ پڑا ہے یہ مجھ سے احرار ہے اس نے تم کو ٹکڑے ٹکڑے کر دینا ہے۔۔۔۔۔ مرزا ایت کے مقابلہ کے لئے بہت سے لوگ اٹھے۔ لیکن خدا کو یہی منظور تھا کہ وہ میرے ہاتھوں سے تباہ ہو۔۔۔۔۔!“

یہ وہ بڑی ہی جرم مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری کی زبان سے نکلی۔ معاذین احمدیت کی ان تعبیروں اور تعبیروں کا صدائے بازگشت ابھی فضاؤں میں گونج رہی تھی کہ حضرت مسیح موعود نے اللہ تعالیٰ سے علم پاکیر اعلان فرمایا کہ :-

”میں احرار کے پاؤں تلے سے زمین نکلتی دیکھ رہا ہوں۔“
 چنانچہ اس کے بعد ہی شہید گج کے معاملہ میں احراری مولوی سخت تباہ و برباد اور ذلیل و خوار ہو گئے اور

آہستہ آہستہ ان کے پاؤں کے نیچے سے ایسے زمین لگی کہ قاریان کی قدس سر زمین کی سرحد سے دور دور تک کوئی اجڑی دکھائی نہیں دیتا تھا۔ احمدیت کو مٹانے والا خود دنیا سے نانب و خاسر کوچ کر گیا۔ اور مجلس احرار کا نام صفحہ زمین سے ہمیشہ کے لئے مٹ گیا۔

۱۹۵۳ء میں ایک تحریک تحفظِ ختم نبوت کے نام پر جماعت احمدیہ کے خلاف کھڑی ہوئی۔ اور انہوں نے یہ دعویٰ کیا کہ ۱۹۳۴ء میں ہمارے بعض افراد سے ایسی نظریات سرزد ہو گئی تھیں جن کی وجہ سے ہم کو ناکامی کا منہ دیکھنا پڑا تھا۔ اس دفعہ ہم اپنے سے زیادہ مضبوط اور منظم ہیں۔ اور تقیہ جماعت احمدیہ کو ہم شکست دلا دیں گے۔ چنانچہ تمام مولوی پیر اور گدی نشین ایک پلیٹ فارم پر جمع ہو گئے۔ اور پاکستان میں فتنہ و فساد کی آگ بھڑکادی۔ کئی مظلوم احراری شہید کر دیئے گئے۔ گھروں پر حملے کئے گئے۔ دوکانیں ٹوٹ گئیں۔ احمدیوں پر ہر طرح کے ظلم روا رکھے گئے۔ مگر آخر کار ناکام و نامراد ہو کر یہ لوگ کبھی ہمیشہ کے لئے ماضی کا قند بن گئے۔ اور خائب و خاسر ہو کر دنیا سے نیست و نابود ہو گئے۔

پھر ۱۹۷۴ء میں ایک فتنہ برپا کیا گیا جس کو پلیٹ فارم پارٹی اور مسٹر مہتو کی حکومت کی شہ حاصل تھی۔ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قبل از وقت اس فتنہ کی اطلاع دے چکا تھا چنانچہ آپ ”شہ کمر“ میں فرماتے ہیں کہ :-

”یاد کرو وہ فتنہ تب تیرے پر ایک شخص سرامہ ہو اور تکبیر کا فتویٰ دیکھا۔ اور اپنے بزرگ بلانے سے کہے گا کہ اس تکبیر کی بنیاد تو ذال نہ تیرا شاہ گود پر بہت ہے۔ اور تو اپنے فتنہ سے سب کو ازخودہ کر سکتا ہے۔ سو تو سب سے پہلے اس نکرانہ پر ہر گاہ ناکہ پڑ دیکھو کہ خدا اس شخص کے ساتھ ہے یا نہیں۔ کیونکہ یہی اس کی جھوٹا سمجھتا ہوا تب اس پر ہر گاہ دی۔ اولیٰ ہب ہلاک ہو گیا اور اس کے دونوں ہاتھ ہلاک ہو گئے۔ ایک وہ ہاتھ جس میں اس نے تکبیر نامہ کو پکڑا۔ اور دوسرا وہ ہاتھ جس سے اس نے چہر لگائی۔ جب وہ ہاتھ تکبیر نامہ پر ہر گاہ سے کا تو بڑا فتنہ ہو گا۔ پس تو صبر کر جیسا کہ اولوا لعرصہ نبیوں نے صبر کیا تھا۔“

اس اہام میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو بتا دیا کہ ایک بہت بڑا فتنہ کھڑا ہوگا۔ اور اس میں ایک ایسا شخص بھی شامل ہوگا جو کسی قوم کا وزیر اعظم ہوگا۔ اور جو جماعت کو ذلیل کرنے کی کوشش کرے گا۔ اور ان جو فرعون کا وزیر اعظم تھا، کے نقش قدم پر چلتے ہوئے جماعت احمدیہ پر کفر کا فتویٰ صادر کرے گا۔ مسٹر مہتو نے اسے اپنا امتیازی نشان قرار دے کر بار بار ریڈیو سے یہ اعلان کیا کہ میں نے

احمدیوں کا نوے سالہ مسئلہ حل کیا ہے حالانکہ اس وقت نوے سال جماعت احمدیہ کی تاسیس پر نہیں گزرے تھے۔ مگر ابھی تین سال بھی نہیں ہوئے تھے کہ مسٹر بھٹو اور ان کی حکومت خدا تعالیٰ کی گرفت میں آ گئی۔ اور وہی علماء جن کی ہاں میں ہاں ملتا کر اس نے جماعت احمدیہ پر مظالم ڈھائے تھے وہی اس کو ذلت کے گڑھے میں اتار رہے تھے۔ اور جونہی ۲۳ مارچ ۱۹۷۹ء کو جماعت احمدیہ کی تاسیس پر نوے سال گزر رہے تھے اس کے مقابلے میں ۲ اپریل ۱۹۷۹ء کو مسٹر بھٹو پھانسی کے تختے پر لٹک رہے تھے۔ اور ان کا اپنا فیصلہ ہو چکا تھا۔ کہاں ہیں وہ آوازیں جو بانگِ دہل اعلان کیا کرتی تھیں کہ۔ "میں نے احمدیوں کا نوے سالہ مسئلہ حل کیا ہے۔" سب خاموش ہو گئیں۔ نابود ہو گئیں، ایک بھی نہیں اٹھ اٹھا۔ اور خدا کے متوالو اٹھو تو یہی دیکھو تو یہی لوٹنا لوٹنے کے مالک ہے آخری پھیر پھاٹکوں کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ:-

"آخری زمانہ میں عیسائیت کے ساتھ مقابلہ ہوگا جس کے نتیجے میں لوگ دو حصوں میں تقسیم ہو جائیں گے۔ آسمان سے آواز آئے گی کہ حق آلِ محمد کے ساتھ ہے اور زمینی لوگ کہیں گے کہ حق آلِ عیسیٰ کے ساتھ ہے۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عیسائیوں کے ساتھ پندرہ روز تک امتحان میں نہایت کامیاب مناظرہ کیا۔ جو جنگِ مقدس کے نام سے شائع ہو چکا ہے۔ اس میں مد مقابل پادری عبداللہ اہتم تھے۔ جو اسلام سے مُرد ہو کر اسلام کے بدترین دشمن تھے۔ حضور نے مناظرہ کے آخری پرچم میں اہتم کے لئے پیشگوئی کی تھی کہ اگر پادری عبداللہ اہتم نے حق کی طرف رجوع نہ کیا تو وہ پندرہ ماہ میں لاویں گرا یا جائے گا۔ چنانچہ پادری صاحب نے اُس دن سے اسلام کے خلاف کچھ لکھنے اور بولنے سے خود کو روک لیا۔ اور اپنی حالت سے بتا دیا کہ اس نے حق کی طرف رجوع کیا ہے۔ مگر پندرہ ماہ گزرنے کے بعد اس نے انکار کر دیا۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا:-

"اب اگر اہتم قسم کھالیں۔ تو وعدہ ایک سال تک قطع اور یقینی ہے جس کے ساتھ کوئی بھی شرط نہیں۔ اور تقدیر بہم ہے۔ اور اگر قسم نہ کھاویں تو پھر خدا تعالیٰ ایسے مجرم کو بے سزا نہیں چھوڑے گا جس نے حق کا اہتمام کر کے دنیا کو دھوکا دینا چاہا۔"

چنانچہ اس اشتہار کے سات ماہ کے اندر ۲۷ جولائی ۱۸۹۶ء کو اہتم راہی ملک عدم ہو کر اسلام کی صداقت پر گہر ثبت کر لیا۔

پندت لیکھرام آریہ سماج کا بہت بڑا لیڈر تھا۔ اور اسلام کے معاندین اور بدترین دشمنوں میں سے تھا۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شانِ مبارک میں حدودِ جگہ گستاخی، بدزبانی، دریدہ دہنی اور فحش گوئی کیا کرتا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اُس کو متنبہ کرتے ہوئے فرمایا:-

الاے دشمنِ باوَدان و بے راہ
بترس از تیغِ بُرانِ مُحَمَّد
الاے منکر از شانِ مُحَمَّد!
ہم از نورِ نسیانِ مُحَمَّد
کرامتِ گریہ بے ندم و نشانِ است
بیابنکر ز غلانیِ مُحَمَّد!

اس تبلیغ کے باوجود بھی لیکھرام اپنی منوخی اور نفرت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کالیان دینے سے باز نہ آیا۔ تو آپ نے پیشگوئی فرمائی کہ "آج کی تاریخ سے جو بیس فروری ۱۸۹۳ء ہے پھر برس کے عرصہ تک یہ شخص اپنی بدزبانی کی نیر یعنی اُن بے ادبیوں کی سزا میں جو اس شخص نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں کی تھیں۔ عذابِ شدید میں مبتلا ہو جائے گا۔"

اس پیشگوئی کو سن کر لیکھرام اور بھی بیخود ہو گیا۔ اور اس نے پہلے سے بھی زیادہ بدزبانی کرنا، گالیاں نکالنا اور خدا کے نبیوں کو برا بھلا کہنا شروع کر دیا۔ اور پھر بڑی دیرہ دیر سے اُس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں یہ تحریر کیا کہ میری نسبت جو بھی پیشگوئی چاہو کہ وہ میری طرف سے اجازت ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے الہام میں آپ کو فرمایا کہ یہ صرف ایک بے جان گوسالہ ہے جس کے اندر سے ایک مکروہ آواز نکل رہی ہے۔ اور اس کے لئے ان گناہوں اور بدزبانیوں کے عوض سزا اور رنج اور عذابِ مقدس ہے۔ جو ضرور اس کو مل کر رہے گا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے آپ کو وہ شخص بھی کشف میں دکھایا جو لیکھرام کی سزا کے لئے مامور کیا گیا تھا۔ چنانچہ پیشگوئی کے مطابق لیکھرام ۶ مارچ ۱۸۹۶ء کو مارا گیا۔ اور اس کی موت پر اس قدر شور قیامت برپا ہوا اور لاہور کی گلیوں اور کوچوں میں ہندوؤں کی گریہ و زاری کی وہ رست خیزی قائم ہوئی کہ لاہور یوں کی آنکھ نے اس کی نظیر نہ دیکھی ہوگی۔ اس کا جنازہ ایسے عجم خلائق کے ساتھ نکلا کہ گویا وہ دن اہل ہندو کے لئے روزِ محشر تھا۔

اپنے کئے کا ثمرہ لیکھرام نے کیسا پایا
آخر خدا کے گھر میں بد کی سزا یہی ہے
جس کی دعا سے آخر لیکھرام کا کٹا کہ
ماتم پڑا تھا گھر گھر وہ مہیرا یہی ہے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم پیشگوئیوں میں سب سے عظیم الشان پیشگوئی مصلح موعود کی پیشگوئی ہے جو خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کو بندرہ اشتہار فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ:-

اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے آنے کے ساتھ آئے گا۔ وہ صاحبِ شکوہ اور عظمت اور دولت ہوگا۔ وہ کلمۃ اللہ ہے۔ وہ سخت ذہین و فہم ہوگا اور دل کا علیم۔ اور علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا۔ وہ جلد بڑھے گا اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا۔ زمین

کے کناروں تک شہرت پائے گا۔ اور تو میں اس سے برکت پائیں گی۔

وہ خالد کون تھا جس کی تیغ بُرانِ خلافت احمدیہ کے دہیں اور بائیں اور آگے اور پیچھے شہبِ آسمانی کی طرح چمکتی اور ہر شہرِ بجانِ مارو کو دھنکار رہی تھی؟ یہ وہی ایاز نور تھا جو ۱۲ جنوری ۱۸۹۶ء کو آفتابِ عالمیت کی مانند آفتابِ رُوحانیت پر طلوع ہوا۔ اور بعد میں تاریخِ احمدیت کے آفتاب پر چھوڑ دیا۔ اور عالمِ انسانیت کو اپنی ضیاءِ پاشیوں سے مسلسل ۷۷ سال تک بقیۂ نور بنا کر ۸ نومبر ۱۹۷۵ء کو اپنے نفسی نقطہ آسمان کی طرف اُٹھایا گیا۔

حضرت مصلح موعود کے دورِ خلافت میں جماعت احمدیہ نے بہت ترقی کی۔ آپ کی ساری زندگی اس خانہ تمام آفتابِ است کی مثال تھی۔ آپ نے منصبِ خلافت پر شکن ہوتے ہی اکنافِ عالم میں تبلیغِ اسلام کا ایک وسیع منصوبہ تیار کیا جس کے تحت تعمیرِ مساجد، قیام و یارا تبلیغ، مبلغین کی تباہی، وسیع پیمانے پر اسلامی لٹریچر کی اشاعت اور سب سے بڑھ کر قرآنِ کریم کے تراجم چھ عظیم الشان کام کئے۔ آپ کے عہدِ باسعادت میں دنیا کی ہر متمدن اور غیر متمدن قوم اور علاقے میں مساجد اور مشن ہاؤس کا قیام عمل میں آیا۔ اس طرح جن فضاؤں میں پہلے صرف گرجا گھروں کا گھنٹیاں ہی گونجتی تھیں وہاں پر اب مساجد کے بلند و بالا میناروں سے روزانہ پانچ وقت اللہ اکبر اللہ اکبر کی شیریں اور وحید آفریں آواز بلند ہونے لگی۔

۱۹۳۳ء کے پُر آشوب ایام میں الہی القاء کے تحت آپ نے تحریکِ جدیدی بنیاد رکھی۔ جس کے ذریعہ جماعت احمدیہ زمین کے کناروں تک نہایت مضبوطی کے ساتھ قائم ہو گئی۔ ۱۹۴۷ء میں آپ قادیان سے ہجرت فرما گئے اور داغِ ہجرت کی پیشگوئی پوری ہوئی۔ اور اسی طرح آپ کے مقدس وجود نے ۳۱۳ درویشانِ قادیان کو ایک تاریخی عظمت عطا فرمائی۔ یہ اس مقدس کی توتِ ذریعہ کا ثبوت ہے جس کو خدا نے اپنی رضامندی کے عطر سے مسح کیا تھا۔ کہ اس محسوری کے عالم میں قادیان آج بھی ایک فعال مرکز کی حیثیت سے اکنافِ عالم میں ضوفا نشانی کر رہا ہے۔ رتبہ کا جیسا عظیم الشان شہر بھی حضرت انور کے عدم اور حوصلہ کا جیتا جاگتا ثبوت ہے۔ جہاں منظم اور بے مثال طور پر نہایت کامیاب تبلیغِ اسلام زمین کے کناروں تک کا محاصرہ کئے ہوئے ہے۔ ۱۹۵۳ء میں مسلمان کہلانے والے فرقوں نے جماعت احمدیہ کو نیست و نابود کرنے کے لئے ایڑی پھونکی کا زور لگایا اور افرادِ جماعت پر انتہائی ظلم و ستم کئے۔ حضور انور نے جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے

فرمایا:-

"آپ بھی دعا کریں اور میں بھی دعا کرتا ہوں۔ یقیناً فتح ہماری ہے۔"

چنانچہ ایسا ہی ہوا۔

آپ کا وجود اتنا بابرکت تھا اور آپ کی رُوح اتنی پاکیزہ تھی کہ آپ کے ذریعہ دنیا میں کلامِ الہی کا شرف و مرتبہ بلند ہوا۔ آپ کی ساری زندگی علیہ السلام کی ہم پر صرف ہوئی۔ آپ کی تحریروں اور تقریروں نے مذہبی دنیا میں ایک عظیم الشان انقلاب برپا کر دیا۔ آپ نے مردہ اسلام کو رُوحِ محمدی کے ذریعہ زندہ کر دیا۔ اور اس کی توتِ لوٹ آئی۔ یہاں تک کہ آپ کی یلغار سے شرک و عیسائیت اور دہریت کے وہ تمام قلعے مسمار ہو گئے جو دنیا بھر میں اسلام کے خلاف تعمیر کئے گئے تھے۔

اس مضمون کو میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس ولولہ نیر میں پر ختم کرتا ہوں۔ آپ فرماتے ہیں:-

"اب خدا کی نوبت جوش میں آئی ہے اور تم کو۔ ہاں تم کو۔ ہاں تم کو۔ ہاں تم کو خدا تعالیٰ نے پھر اس نوبت خانہ کی ضربِ سپرد کی ہے۔ اسے آسمانی بادشاہت کے موسیقارو! اسے آسمانی بادشاہت کے موسیقارو! اسے آسمانی بادشاہت کے موسیقارو! ایک دفعہ پھر اس نوبت کو زور سے بجاؤ کہ دنیا کے کان پھٹ جائیں۔ ایک دفعہ پھر اپنے دل کے خون اس فرناؤں میں بھر دو کہ عرش کے پائے فرز جائیں۔ اور فرشتے بھی کانپ اٹھیں تاکہ تمہاری دردناک آوازیں اُوں تہارے نعرے ہائے تسلیم اور نعرہ ہائے شہادتِ توحید کی وجہ سے خدا تعالیٰ زمین پر آجائے۔ اول پھر خدا تعالیٰ کی بادشاہت اس زمین پر قائم ہو جائے۔ پس میری سٹو اور میری بات کے پیچھے چلو۔ اور میں جو کچھ کہہ رہا ہوں تم میری مانو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔ اور تم دنیا میں بھی عزت پاؤ اور آخرت میں بھی عزت پاؤ۔"

(اسلام کا عالمگیر علیہ ص ۱۷)

وَ اٰخِرُ دَعْوَانَا اِنِ الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

اقتداری ہوس کے مظلوم شکار

ازمکرّم مولوی محمد عمر صاحب فاضل انچارج مینجنگ ڈرائس

جماعت احمدیہ کی گزشتہ سو سالہ تاریخ اس بات کی شاہد ہے کہ جب بھی اس کے خلاف مخالفت کا طوفان اٹھا اس کی تبلیغ کے دائرہ میں غیر معمولی وسعت اور تقویت پیدا ہو کر دشمنوں کو ہمیشہ مند کی کھانی پڑی ہے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے حالیہ خطبہ میں فرماتے ہیں:-

چنانچہ مجلس احرار قائم ہوئی۔ اور یہ ارادے ہوئے کہ قادیان کی اینٹ سے اینٹ بجا دیں گے۔ یہ دعوے ہوئے کہ اس بستی میں ایک بھی نہیں بچے گا جو مرزا صاحب کا نام بھی جانتا ہو۔ اس وقت ایک اور آواز بھی اٹھتی ہوئی تھی کہ اور وہ آواز یہ اعلان کر رہی تھی کہ تیس احرار کے پاؤں تلے سے زمین نکلتی ہوئی دیکھ رہا ہوں۔ اور اس کثرت سے خواہیں پھیلائیے گا کہ دنیا کے کونے کونے میں ہمیں پھیلا دیگا۔ اور دنیا کے کناروں تک اللہ تعالیٰ اپنے فضل کے ساتھ مسیح موعود علیہ السلام کی تبلیغ کو پہنچائیگا۔ چنانچہ وہی ہوا:-
(مبارک ہے جولائی ۱۸۷۷ء)

پاکستان میں احمدیوں کے خلاف جاری کردہ حالیہ آرڈیننس کے بعد بھی جماعت کا مقام بہت بلند ہوا ہے۔ اور اس کی تبلیغ کے دائرہ میں غیر معمولی وسعت پیدا ہوئی ہے۔ گویا موجودہ مخالفت بھی احمدیت کی نشوونما میں کیڑا کا کام دے رہی ہے۔ چنانچہ حضور ائیدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

میں جس طرح ہمیشہ دشمن کو اس کی مخالفت اس کی توقع سے بہت مہنگی پڑی ہے یہ مخالفت اتنی مہنگی پڑے گی کہ اس کی نسلیں پھٹا میں گی۔ (ایضاً)

مختلف مذاہب اور مکتبہ ہائے فکر سے تعلق رکھنے والے دانشوروں نے پاکستان میں افراد جماعت احمدیہ کی کسمپرسی اور مظلومانہ حالت پر نہایت نرم و غصہ کا اظہار کرتے ہوئے فہم اٹھایا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس غیر اسلامی بلکہ غیر انسانی آرڈیننس کے ذریعہ نہ صرف پاکستان کے چہرہ پر نہایت بدنام داغ لگ گیا ہے بلکہ حکومت پاکستان کا یہ فعل اسلام کی بدنامی کا باعث بھی بن رہا ہے چنانچہ بعض حلقوں کی طرف سے حکومت پاکستان کی ان غیر اسلامی حرکات کی وجہ سے اسلام کو انتہائی جھیاٹ

شکل میں پیش کیا جا رہا ہے۔ اس بدنامی کا سہرا یقیناً پاکستان کے آئینہ العکس کے سر پہ اور اس گناہ کی یادداشت میں دنیا آخرت میں لعنت کا طوق یقیناً ان کی گردنوں پر ہی ہے گا۔

صوبہ کیرالا کے بہت سے جرائم نے اس موضوع پر فہم اٹھا یا ہے۔ کثیر الاشاعت ہفت روزہ رسالہ دیشا بھی مافی (DESHA BHIMANI) میں حال ہی میں وہاں کے نامور صحافی۔ ادیب اور شہرت یافتہ شخصیت کے مالک سری تاپا شکر (THAYAT SANKARAN) نے یہ اقتداری ہوس کے مظلوم شکار کے عنوان سے ایک مضمون شائع کیا ہے۔ جس کا ترجمہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے:-

پاکستان جو مذہبی منافرت کی پیداوار ہے اپنے اقتدار کو قائم رکھنے کے لئے اگر اسی منافرت اور بغض و کینہ کو بروئے کار لاتا ہے تو یہ ایک طبعی امر ہے۔

قیام پاکستان کے ابتدائی دنوں میں سکھ عیسائی اور ہندوؤں کے خلاف وہاں پر منافرت کی آگ جلائی گئی تھی۔ لیکن بعد میں ان کی ایسی سرگرمیاں لاش پر حملہ کرنے کے مترادف ہو کر رہ گئیں۔ لہذا اقتدار کے عموکوں نے اپنی کرسی قائم کرنے کے لئے اپنے ہی مذہب میں اپنے دشمنوں اور مخالفوں کی تلاش شروع کر دی۔

انہیں ہر مذہب میں اس کی فرقہ بندیوں پائی جاتی ہیں۔ عوام کے عام رجحان کو جس فرقہ کے خلاف بھڑکایا جا سکتا ہے۔ اس کو اپنے ہوس کو ملانے کے لئے یہ لوگ منتخب کرتے ہیں۔ حکومت پاکستان نے حال ہی میں احمدی مسلمانوں کے خلاف جو آرڈیننس جاری کیا ہے وہ حقیقت

اسی سیاسی منافرت کے اظہار کا ایک نیا باب ہے۔ لیکن اسے آخری باب نہیں کہا جا سکتا۔

پاکستان کے سابق وزیر خارجہ سر محمد ظفر اللہ خان صاحب عقیدہ ایب احمدی ہیں موصوف ایک نہایت قابل سیاست دان ہیں۔ آپ نے مغربی ممالک میں پاکستان کے مقام کو اونچا کرنے کے لئے اور مغربی اقوام کے دلوں میں اثر و رسوخ پیدا کرنے کے لئے مخلصانہ جدوجہد کی تھی۔ آپ کی شخصیت بانی پاکستان محمد علی جناح صاحب اور لیاقت علی خاں کے بعد پاکستان میں بہت اہمیت کی حامل تھی۔

لیکن پنجاب کے بعض خود غرض زمیندار لیڈروں کو ظفر اللہ خاں کا بحیثیت وزیر خارجہ پاکستان کی خدمت کرنا پسند نہیں تھا۔ اس لئے

اندہر ہی اندر یہ نادانگہ رہا۔ بالآخر سندھ میں احمدی مسئلہ کو انہوں نے ایک سیاسی مسئلہ کی شکل میں عوام کے سامنے پیش کیا۔ اس کے نتیجہ میں بالآخر محمد ظفر اللہ خان صاحب کو عالمی عدالت کے جج کی حیثیت دے کر ان سے چھٹکارا حاصل کیا گیا۔

لیکن منافرت کی یہ آگ جلدی تھمتے واپس نہیں تھی۔ ہر وہ شخص جس کی کرسی اقتدار پر نظر تھی اس آگ کو ہوا دینے اور بجھانے میں کوشاں رہا۔

بانی جماعت احمدیہ (حضرت) مرزا غلام احمد (علیہ السلام) بعض امور میں نہایت وسعت قلبی کا مظاہرہ فرماتے رہے۔ آپ کی یہ دلی خواہش تھی کہ دیگر تمام اہل مذاہب کے ساتھ ہمدردی، رواداری اور مصالحت کے ساتھ سلوک کیا جائے۔ آپ نے جہاد بالسیف کی مخالفت کی اور بتایا کہ ہر انسان اپنی نفسانیت اور اندرونی شیطنیت کے خلاف جہاد کرے۔ آپ نے شری کرشن، شری بدھ وغیرہ کو بھی نبی اور مامورین اللہ تسلیم کیا۔ ہر حکومت و وقت کے ساتھ کامل وفاق داری اور اطاعت آپ کی تعلیمات کا بہت اہم حصہ تھا۔

لیکن بعد میں اُنق سیاست پر نمودار ہوئے جماعت اسلامی کے بانی مولوی مودودی جو اس عقیدہ کے شدید مخالف تھے

FUNDAMENTALISM کے نام سے مشہور دنیا نو سنی اور سخت گیری کی آپ اشاعت کرتے رہے۔ جب تک ساری دنیا میں حکومت الہی قائم نہیں ہوئی آپ راہی مودودی صاحب (اپنی تیار کردہ) والیں نیام میں ڈالنے کے لئے تیار نہیں تھے۔ آپ کا یہ عقیدہ ہے کہ دنیا میں مسلمانوں کے علاوہ۔ ناقص کوئی قوم ایسی نہیں جس میں کوئی نبی یا رسول یا مامورین اللہ پیدا ہو سکے۔ وہ سوچ ہی نہیں سکتے تھے کہ اس زمانہ میں کسی مامورین اللہ کی بعثت ہو سکتی ہے۔

جب بھٹو پاکستان میں برسراقتدار آئے تو انہوں نے پاکستان میں بعض بھروسہ خیز قوانین نافذ کرنے کی کوشش کی۔ لیکن اُس وقت انہیں دنیا نو سنی مذاہب اور اُن کے جیلوں کا سا شاکر ٹاڑا تھا۔ اُن کے خلاف سب سے پہلے جماعت اسلامی صرف آرا دہن ہوئے۔ بالآخر بھٹو کو بھی احمدیوں کا خون لے کر اس دنیا نو سنی طبقے (جماعت اسلامی۔ ناقص) کا منہ بند کرنا پڑا۔ انہوں نے یہ قانون جاری کیا کہ احمدی مسلمان نہیں بلکہ غیر مسلم اقلیت ہیں۔ اور جب تک وہ اپنے آپ کو غیر مسلم قرار نہ دیں انہیں حق رائے دہندگی سے محروم کیا گیا۔ لیکن افسوس

کہ یہ قربانی دے کر بھی بھٹو نے اپنی کرسی اقتدار کو قائم نہیں رکھ سکا۔ خلیفہ الحق نے نوجی مار کے ساتھ حکومت کی باگ ڈور سنبھالی تھی۔ لیکن بدنامی سے ان کی یہ کوشش بھی کہ وہاں کے دنیا نو سنی مسلمانوں اور اُن کے ملاؤں کا تعاون حاصل رہے۔ اس کے نتیجہ میں وہاں پر حقوق انسانیت کے علمبرداروں نے جو فہم چلائی تھی اسے وہ بزور دبانے میں کامیاب ہو گئے۔ اسی کے رد عمل کے طور پر حال ہی میں بھٹو ان کے خلاف ایک آرڈیننس جاری کیا گیا۔

یہ آرڈیننس اس ترقی یافتہ زمانہ میں نہایت عجیب اور خالصتاً نفرت انگیز ہے۔ اس آرڈیننس کی رو سے جو احمدی اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے اسے تین سال کی قید و محنت کی سزا دی جائے گی۔

اسی طرح اپنی عبادت گاہ کا نام مسجد رکھنا اس پر کٹھنہ طبع لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ لکھنا اور اذان دینا یہ سب ایسے خطرناک جرم اور گناہ قرار دیئے گئے کہ ان کے لئے بھی تین سال کی با دشقت سزا مقرر کی گئی ہے۔

اسلام کی طرف سے اعلان کردہ مذہبی رواداری کے یہ عملی نمونے ہیں۔ بعض کمپنیاں اپنی پیداوار کو پھیلانے اور مارکیٹ پکڑنے کے لئے بعض دکانداروں سے (سٹورٹ) نشانے استعمال کرتے ہیں۔ اور وہ نشانات ان کے TRADE MARKS ہوتے ہیں۔ اسی طرح مذہبی مارکیٹ کے بعض مخصوص نشانات کو جماعت اسلامی اور بعض اسلامی جماعتوں نے اپنے لئے مخصوص کر لیا ہے۔ یہ یاد ہی ان کے ٹھیکیدار ہیں۔ اگر دوسرے لوگ ان نشانات کو استعمال کریں گے تو وہ TRADE MARK کے قوانین کے تحت وہ حکم عدولی ہے۔

اب تک ہم نے یہ سمجھا تھا کہ اسلام میں TRADE MARK اور رہبانیت نہیں ہے اس صورت میں کسی کو کسی کے بارے میں مسلم ہونے یا نہ ہونے کا فیصلہ کرنے کا حق و اختیار بھی نہیں ہوتا۔ بلکہ اپنے آپ کو مسلمان کہنے یا نہ کہنے کا ہر ایک کو حق ہے۔ اسی طرح اسلامی وغیر اسلامی عقائد و تعلیمات کے تعین کا بھی ہر ایک کو اختیار ہے۔ یہ انسانی ضمیر اور کائنات کا سوال ہے۔ لیکن اسی بات کو قانون کے شکنجے میں جکڑ کر پیش کرنے سے بدنامی میں بگاڑ پیدا ہوتا ہے۔

قانون کو توار کی مدد حاصل ہے۔ لیکن قانون اور توار کے زور سے مذہبی عقائد کا قلع قمع کرنا زمانہ جاہلیت کے ساتھ لغو رکھنے والی بات ہے۔ ہو سکتا ہے کہ اگر

مشقولات

ایک علمی جماعت پر تشدد

ہفت روزہ نیوزویک نیویارک کا حقیقت فرور تبصرہ

نیویارک (امریکہ) کے کثیر الاشاعت امریکن میگزین ہفت روزہ "نیوزویک" کے نمائندگان مقیم اسلام آباد (پاکستان) JACOB YOUNG اور TONY CLIFTON کا طرف سے ۱۶ جولائی ۱۹۸۱ء کی اشاعت میں عنوان بالا کے تحت حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام اور بعض احباب کے گروپ ٹولو کے ساتھ جو حقیقت فرور تبصرہ شائع ہوا ہے اس کا ترجمہ کلم مولوی حکیم محمد دین صاحب ہمدان صاحبہ اس امر کے تعاون سے ذیل میں ہندی قارئین کو کیا جاتا ہے۔

"یہ جماعت پاکستان کی سب سے زیادہ تعلیم یافتہ منتخب اقلیت ہے جس میں اعلیٰ معیار کی سیاست دان بھی شامل ہیں۔ جماعت احمدیہ پاکستان کے تیس لاکھ ممبر اس میں منظم کی ہر سے دو چار ہیں۔ خلیفۃ المسیح کی تیز طبع اسلامی حکومت کے ذریعہ احمدیوں کی حق تلفی آ رہی ہے۔ اسپر میں خلیفۃ المسیح نے احمدیوں کے مخصوص طرز عمل کو محدود کرنے کے لئے قوانین وضع کئے ہیں۔ درجنوں احمدی گرفتار کئے گئے ہیں۔ بہت سی مساجد و حشر یا عبادت گاہیں بنائی گئی ہیں۔ اور ان کے ایک لیڈر کو قتل کر دیا گیا ہے۔ ان کے ساتھ اختلافات کی جڑیں ۱۸۸۹ء تک پہنچتی ہیں۔ جب کہ جماعت احمدیہ کی بنیاد حضرت مرزا غلام احمد صاحب (علیہ السلام) نے رکھی تھی۔ جو پنجاب کے ایک زمیندار رئیس کے صاحبزادے تھے۔ (حضرت مرزا غلام احمد صاحب نے دعویٰ فرمایا ہے کہ آپ ہی وہ لہدی یا رہنما ہیں۔ جن کے ظہور کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فریضہ تھی۔ حضرت احمد کے متبعین نے بڑھاپا شروع کیا اور اس جماعت کی تمام دنیا میں ایک کروڑ تعداد ہے۔ پاکستان میں اس جماعت کی دوسرے مالک کے مقابلہ میں سب سے زیادہ تعداد ہے۔ یہ لوگ مسلمانوں کی طرح عبادت کرتے اور اسی طرح زندگی بسر کرتے ہیں۔ ان کا یہ عقیدہ کہ حضرت احمد مرزا غلام احمد صاحب (امام لہدی تھے۔ انہیں کٹر مسلمانوں سے ممتاز کرتا ہے۔

اصول — یہ رسمی مسلمانوں کے لئے آزمائشی مسئلہ ہے۔ جو اسلام کے بنیادی مسائل میں سے ایک اہم مسئلہ ہے کہ ان کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین ماننا ضروری ہے۔

آئی اس امتیازی امور مذہبی اور مسائل اقلیت کے زیر بحث ہیں۔ کہ ایک شخص جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا دعویٰ کرتا ہے یا جو شخص اس دعویٰ پر ایمان لائے۔ تو ایسا عقیدہ اُسے دائرہ اسلام سے خارج کر دیتا ہے۔

پاکستان نے احمدیوں کو ملک کے میں قانونی تحفظ کی رعایت کا غیر مستحق قرار دیا تھا۔ لیکن ان پر فعال طور پر تشدد نہیں کیا۔ اب اس رویہ میں ڈرامائی انداز سے تبدیلی لائی گئی ہے۔

جیسا کہ ٹوٹی کٹھن نیوزویک نے حال میں اسلام آباد میں تحقیقات سے پتہ چلا ہے کہ وہاں ایک جماعت کے لئے اپنی عبادت گاہوں کو مسجد کہنے سے منع کیا گیا ہے۔ انہوں نے ساجد کی بجائے بیت الذکر یا بیت الودعہ کے نام کا انتخاب کیا ہے۔ اس کی عمارت ایک ادھورے حجرے سے کچھ بڑی ہے کیونکہ مقامی کٹر مسلمان عہدیداروں نے اس کی تعمیر کو ادا ہی ہے۔ پاکستان نے جماعت احمدیہ کے لئے اپنے لٹریچر کی طباعت کی مخالفت کر دی ہے۔ انہیں عبادت گزاروں کو نماز کے لئے بلانے کے لئے مؤذن مقرر کرنے کی بھی مخالفت کر دی گئی ہے۔ قانون کی سختی عیاں ہے۔ اسلام میں یہ خلاف معمول نہیں ہے۔ مثلاً سعودی عربیہ نے اس جماعت پر پوری طرح پابندی عائد کر دی ہے۔

عبدالودود شلابی عالم جامعہ ازہر مصر کے نزدیک تمام عالم اسلام میں (تقریباً ہر ہذا کالم) نے

مسلمان دیگر عالمی مسلمانوں کے بالمقابل اقلیت ہوں لیکن ایک بات یہاں یاد رکھنے کی ہے کہ باوجود ۱۵۰ سال گذرنے کے عالمی آبادی کے بلحاظ میں مسلمان اب بھی اقلیت شمار ہوتے ہیں۔ یعنی محمدی (مسلم) کو آخری نبی ماننے والے مسلمان ہندوستان اور اس کے باہر عالمی سطح پر دیکھا جائے تو بہر حال اقلیت ہیں۔ اس وجہ سے اقلیت کے عقائد کو قومی طاقت کے ذریعہ قانون کی مدد سے قلع قمع کرنا بہت مشکل ہے۔ یہاں کا اوصاف ہے۔ یہاں تک تم لوگ کافروں کے لئے جنت رکھ سکتے ہو۔ لیکن اس زمین کی مخالفت کرنے کا تمہیں کوئی حق و اختیار نہیں ہے۔ یہ مسلمانہ کرنا کہ احمدیوں کو اعلیٰ عہدوں سے نکال دیا جائے عدسہ ہی نقطہ نگاہ سے کئی قسم کے عدسہ و انصاف پر مبنی ہے؟

ایک احمدی انجیر کو جنت کی تعبیر و مرتبت یا احمدی ڈاکٹر کو دہاں کی طبی خدمات پر مامور کرنے سے پہلے آخری نبی کے مسئلہ کو اس جہاں میں احمدیوں کے ساتھ منظرہ کر کے ایک نتیجہ پر پہنچانے کی ضرورت ہے۔ چونکہ مسئلہ ختم نبوت انجیر کی میڈیکل کورس اور (۱۹۸۰ء) میں شامل نہیں ہے۔ اس لئے زمین پر لوگوں کی خدمت کرنے سے انہیں روکے گئے اس مسئلہ کو اکر بنانے کی ضرورت نہیں۔ اب پاکستان کی اقتدار کی سوس انسانی قربانی کا مظاہرہ کرتی ہے اس سوس اور خونی سیاسی کو مٹانے کے لئے احمدیوں کو قربانی کا پکڑا بنایا جا رہا ہے۔ اس کے بعد اور بکروں کی تلاش کی جائیگی تاکہ آخر خونی سیاسی بھائی جائے۔ (دیشابھی مانی خبریہ ۲۸ مئی ۱۹۸۱ء)

تقریباً ۱۰ لاکھ مسلمانوں کے لئے احمدی غیر منظم سمجھے جاتے ہیں۔ پاکستانی گورنمنٹ کا اصرار ہے کہ احمدی اپنے لئے مجبور طور پر تبدیلی عمل لاسکتے ہیں یا اگر وہ ملک کی دیگر مذہبی اقلیتوں کی طرح اقلیت کا درجہ اپنے لئے منظور کریں تو انہیں بھی وہی آئین و تحفظ کی رعایت حاصل ہو سکے گی جو دوسری اقلیتوں کو حاصل ہے۔

امتیازی۔ کہتے ہیں کہ ان کے لئے قابل اعتراض چیز یہ ہے کہ غیر اسلامی مذہب اسلام کا مدعی ہے۔

اس کے برعکس جماعت احمدیہ کہتی ہے کہ ان کے خلاف قانون بنانے کی حقیقت اس سے زیادہ نہیں کہ یہ بعض ضیاء الحق کے بعض عزائم کو پورا کرنے کے لئے آڑ کے طور پر کام دے سکیں۔ جن میں ایک مقصد ملک کی انتہا پسند جماعتوں کو خوش کرنا بھی شامل ہے۔

پھر اور احمدیوں امیر جماعت احمدیہ انگلستان نے بتایا کہ ایک سیاسی حکومت جیسا کہ خلیفۃ المسیح کی پاکستانی حکومت ہے (مذہب کے بارہ میں) کبھی تالیفی فیصلہ کی مجاز ہی نہیں کہ فلاں مذہب رحمت ہے یا غلط ہے۔

بنیاد — اب تک احمدیہ جماعت کے خلاف تشدد کی وبا حکومت کی واضح ہدایت کے بغیر ہی پھیلی ہے۔ لیکن ان پر دباؤ بڑھ رہا ہے اور پاکستانی احمدی نائف ہیں کہ نہ معلوم آئندہ کیا صورت حال ہو۔

حکومت کے ایک حالیہ شائع کردہ پمفلٹ کی رو سے احمدیوں کے بارہ میں کئی قوانین لگائے گئے ہیں۔ اس کے آخری حل کی رو سے آخری مرحلہ پر پہنچ گیا ہے۔ وہ الفاظ کہ "انہیں کسی بھی کیسے بھی ارادہ ہو یہ ایک منحوس چکر ہے جسے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔" (ہفت روزہ "نیوزویک" نمبر ۱۶ جولائی ۱۹۸۱ء - صفحہ ۱۱)

جماعت ہائے دعا

کرم مرزا طاہر احمد صاحب مقیم برطانیہ تحریر فرماتے ہیں کہ ان کے بچوں کے امتحانات میں سب بچوں کی اعلیٰ اور نمایاں کامیابی اور دینی و دنیوی کامیابیوں کی خبریں سن کر وہ دعا کی درخواست ہے۔

(ادارہ)

تعلیمی کامیابی معیار یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کا ہر فرد باشرح چمندرہ ادا کرے! ناظر بیت المال آمد قادیان

قرار و اعزیت

منجانب و تقرب جدید انجمن احمدیہ قادریان زیر زیر و بوش

پورٹ انچارج صاحب وقف جدید کہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں قریب کے عرصہ میں دو خدمات واقع ہوئے ہیں۔

۱۔ حضرت مرزا عزیز احمد صاحب (ناظر اعلیٰ و ناظر خدمت درویشان) ابن حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کی زوجہ محترمہ سیدہ نعیرہ بیگم صاحبہ کا ساتھ ارتحال ۱۵ جون ۱۹۸۴ء کو وقوع پذیر ہوا۔ محترم موصوفہ محترم صاحبزادہ مرزا نور شیدا احمد صاحب (ایڈیٹری ناظر اعلیٰ و ناظر خدمت درویشان) کی والدہ ماجدہ اور محترم میر داؤد احمد صاحب (ناظر صحیفہ فنت و ناظر خدمت درویشان) کی ہمشیرہ تھیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم سلسلہ کے فاضل اجل حضرت میر محمد اسحاق صاحب برادر حضرت سیدہ ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی بڑی صاحبزادی اور پیر منظور محمد صاحب موجد قاعدہ لینرنا القرآن کی نواسی تھیں۔ والدہ کی نیک تربیت کے نتیجے میں غربا پرورد اور سلسلہ کی خدمت گزار تھیں۔ قادریان سے جلسہ سالانہ پر جانے والی نواتین اور بچکان سے محبت کا سلیک فرمائی اور ان کی دلاری کا عوجب ہوتی تھیں۔ لجنہ امداد اللہ مکرزہ بلوہ میں آپ نے کئی کئی سال تک جزل سیکرٹری۔ سیکرٹری خدمت خلق اور نائب صدر وغیرہ کے مناصب پر خدمات سرانجام دینے کی توفیق پائی تھی۔

۲۔ محترم نواب زادہ مسعود احمد صاحب (فرزند حضرت نواب محمد علی خان صاحب و حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ) کی وفات بتاریخ ۱۲ جولائی ۱۹۸۲ء واقع ہوئی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

آپ نے اقارب کی بہتری کے لئے تکلیف اٹھا کر خدمات سرانجام دیں جو مستقل نوعیت کی ہیں۔ آپ سنجیدہ طبع اور منکسر المزاج تھے۔ سلسلہ احمدیہ سے والہانہ محبت رکھتے تھے۔ آپ نے اپنے فرزند محترم نواب زادہ مسعود احمد صاحب کو تعلیم کی تکمیل کے بعد سلسلہ کی خدمت کے لئے وقف کر دیا۔ جو مغربی افریقہ میں خدمت سرانجام دینے کے بعد یورپ میں بعض محاکم میں خدمات سرانجام دیتے رہے ہیں اس وقت آپ امام جماعت انجمنہ سوئٹزر لینڈ ہیں۔ ایک اور صاحبزادہ مغربی افریقہ میں تعلیمی سیدان میں خدمات بجا لارہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہر دو مرحومین کے درجات بلند فرمائے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور مرحومین کے پسماندگان کو بھی۔

پیشکش ہو کر فیصلہ ہوا کہ ۱۔ اس قرار داد سے اتفاق ہے۔ (۲)۔ اس کی نقول زخار است خدمت درویشان کی خدمت میں اور محترم نواب زادہ مسعود احمد صاحب کی بیگم صاحبہ محترمہ اور بدر اخبار کو بخیر الی جا میں۔

ولادیں

(۱)۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاں کو بتاریخ ۲۲ اپریل بیٹے سے نوازا ہے۔ جو محکم بی ایم بشیر احمد صاحب بیٹے کا پوتا اور محکم سید محمد اسماعیل صاحب حیدر آباد کا نواسہ ہے۔ نوموؤد کا نام "عطا العزیز" تجویز کیا گیا ہے۔ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں عزیز نوموؤد کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور درازی عمر و بلندی اقبال کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ بی ایم بشارت۔ جمہور اکام۔ دین ایل بی بنگلور۔

(۲)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے بیٹے عزیز حمید احمد سید سلسلہ مقیم امریکہ کو بتاریخ ۲۴ اپریل بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام "ولید احمد نسیم" تجویز کیا گیا ہے۔ نوموؤد محکم مولوی عبدالقادر صاحب نائب ناظر دعوت و تبلیغ کا نواسہ ہے۔ اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مراتب میں بیس روپے ادا کر کے عزیز نوموؤد کے نیک صالح و خدمت دین ہونے اور درازی عمر و بلندی اقبال کے لئے قارئین بدر سے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ اہلیہ محکم محمد احمد صاحب نسیم درویش محرم قادریان۔

(۳)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بڑی بیٹی عزیزہ فریدہ رحیم سلیمان

پروردگرم دورہ نمائندگان

برائے صوبہ جات تامل ناڈو کیلئے کرناٹک اور آندھرا

اجاب جماعت نے اعلیٰ محترم مولوی نادر کیرالہ کرناٹک اور آندھرا کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محکم مولوی اسے خلیفہ صاحب سنیغ سلسلہ اور محکم مولوی صاحب بشیر سنیغ سلسلہ بحیثیت نمائندگان دفتر سمیت روزہ بدر اظہار کی ترویج شاعت اور اس کے لئے مخلصین جماعت کا بھر پور مالی تعاون حاصل کرنے کی غرض سے دو ذیل پروردگرم کے مطابق دورہ کر رہے ہیں۔ متعلقہ جماعتوں کے خیر برداران کرام۔ مخلصین و معلمین حضرات اور مخلصین جماعت کی خدمت میں ان تمام مقاصد کی تکمیل میں ہر دو نمائندگان کے ساتھ مکلفہ تعاون کی درخواست ہے۔ محترم اللہ احسن الخیرات۔

ایڈیٹری و بیورو ہفت روزہ بلذقان

پروردگرم دورہ محکم مولوی اسے محمد ایوب صاحب سنیغ سلسلہ

نام جماعت	سیرگی	قیام	روانگی	نام جماعت	سیرگی	قیام	روانگی
میلا پالیم	۸	۹	۹	کینا نور۔ کڈلائی	۹	۹	۲۵
ستان کولم	۹	۱۰	۱۰	کوڈالی	۱۰	۱۰	۲۶
کونار	۱۰	۱۱	۱۱	بینکاڈی	۱۱	۱۱	۲۹
کودناگلی	۱۱	۱۲	۱۲	موگال۔ منجیور	۱۲	۱۲	۳۰
ارناکولم	۱۲	۱۳	۱۳	سینگلور	۱۳	۱۳	۳۱
آٹراپوم	۱۳	۱۴	۱۴	مرکرہ	۱۴	۱۴	۳۲
مٹارنگٹ۔ پالنگٹ	۱۴	۱۵	۱۵	مدراس	۱۵	۱۵	۳۳
کالیگٹ	۱۵	۱۶	۱۶	میلا پالیم	۱۶	۱۶	۳۴
کوڈیا تھور	۱۶	۱۷	۱۷				

پروردگرم دورہ محترم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر سنیغ سلسلہ

نام جماعت	سیرگی	قیام	روانگی	نام جماعت	سیرگی	قیام	روانگی
سینگلور	-	-	-	حنتہ کنتہ	-	-	-
شہید گ	۸	۹	۹	دوران	۹	۹	۲۱
سار	۱۰	۱۱	۱۱	سورب ننگ	۱۱	۱۱	۲۲
سورب	۱۱	۱۲	۱۲	جبر حیرا	۱۲	۱۲	۲۳
ہبلی	۱۲	۱۳	۱۳	شاد نگر	۱۳	۱۳	۲۴
بدری	۱۳	۱۴	۱۴	حیدر آباد	۱۴	۱۴	۲۵
دیورنگ	۱۴	۱۵	۱۵	سکندر آباد	۱۵	۱۵	۳۰
تیماپور	۱۵	۱۶	۱۶	بنگلور	۱۶	۱۶	۳۱
یا دیگر	۱۶	۱۷	۱۷				

محکم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر سنیغ سلسلہ کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد شری علی مدرس مدرسہ احمدیہ قادریان۔

(۱)۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاں کو بتاریخ ۲۲ اپریل بیٹے سے نوازا ہے۔ جو محکم بی ایم بشیر احمد صاحب بیٹے کا پوتا اور محکم سید محمد اسماعیل صاحب حیدر آباد کا نواسہ ہے۔ نوموؤد کا نام "عطا العزیز" تجویز کیا گیا ہے۔ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں عزیز نوموؤد کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور درازی عمر و بلندی اقبال کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ بی ایم بشارت۔ جمہور اکام۔ دین ایل بی بنگلور۔

(۲)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے بیٹے عزیز حمید احمد سید سلسلہ مقیم امریکہ کو بتاریخ ۲۴ اپریل بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام "ولید احمد نسیم" تجویز کیا گیا ہے۔ نوموؤد محکم مولوی عبدالقادر صاحب نائب ناظر دعوت و تبلیغ کا نواسہ ہے۔ اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مراتب میں بیس روپے ادا کر کے عزیز نوموؤد کے نیک صالح و خدمت دین ہونے اور درازی عمر و بلندی اقبال کے لئے قارئین بدر سے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ اہلیہ محکم محمد احمد صاحب نسیم درویش محرم قادریان۔

(۳)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بڑی بیٹی عزیزہ فریدہ رحیم سلیمان

عہدہ الاضحیہ کے موقع پر

موسیٰ صاحب عہد بدایین اور مبلغین کرام متوجہ ہوں

دفتر ہذا کی طرف سے فارم اصل آمد ہر سال موسیٰ صاحبان کی خدمت میں عہد بدایین جماعت کی دسالت سے بھیجے جاتے ہیں۔ اور جن موسیٰ صاحبان کی طرف سے فارم اصل آمد نہیں ہو کر واپس دفتر ہذا میں موصول ہو جاتے ہیں انکو سالانہ حساب بنا کر بھیجا جاتا ہے مگر ایک خاص تعداد موصیان کی ایسی باقی رہ جاتی ہے جو فارم اصل آمد نہیں کرتی جس کی وجہ سے اُنکے حسابات نامکمل رہتے ہیں۔ اس سلسلہ میں قاعدہ ۱۰۹ کے الفاظ درج ذیل ہیں۔

”جو موسیٰ وصیت کا چندہ واجب ہونے کی تاریخ سے چھ ماہ بعد تک رقم وصیت (رحقہ آمد) ادا نہ کرے یا فارم اصل آمد نہیں کرے اور نہ دفتر سے اپنی معذوری بتا کر مہلت حاصل کرے تو صدر انجمن اتحادیہ کو اختیار ہوگا کہ اور مناسب تنبیہ اس کی وصیت کو منسوخ کر دے۔ اور موسیٰ جو رقم بھی حقہ وصیت میں ادا کر چکا ہے اس کے واپس لینے کا اسے حق نہ ہوگا۔ جس موسیٰ کی وصیت انجمن کی طرف سے منسوخ کر دی جائے وہ جماعتی عہد بدایین نہیں بن سکے گا۔“

اسی دوران میں بعض موسیٰ صاحبان کی وفات ہو جاتی ہے اور ان کے اقربا ان کا تاویز لغرض تدفین بہشتی مقبرہ قادیان لے آتے ہیں اور متعلقہ موسیٰ کے حسابات بوجہ فارم اصل آمد نہیں کرنے کے نامکمل ہوتے ہیں اور قواعد کی رو سے بہشتی مقبرہ میں تدفین نہیں ہو سکتی پیدا ہوتی ہے جو دفتر اور موسیٰ کے اقربا دونوں کے لئے پریشانی کا باعث بنتی ہے۔ اس لئے عہد بدایین جماعت اور مبلغین سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ بار بار اپنے خطبات جمعہ میں اس امر کو واضح کریں اور گوشش کریں کہ جماعت کے موسیٰ صاحبان کے فارم اصل آمد و فیصد ہی نہیں ہو جائیں۔

قاعدہ ۱۰۹ کی تعمیل میں ایسی وصا یا منسوخ بھی ہو سکتی ہیں۔ اس لئے موسیٰ صاحبان پر اس سلسلہ میں پوری وضاحت ہو جائے اگر فارم پُر کرنے میں کوئی معذوری ہو تو اس کو دفتر ہذا کے علم میں لاکر مہلت حاصل کی جاسکتی ہے۔

صدر مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ قادیان

اعلانات نکاح اور تقارب شادی درختا

(۱) مورخہ ۲۵ کو بروز اتوار مسجد احمدیہ سورویں خاکسار نے کرم شیخ رحمت اللہ صاحب ابن کرم شیخ مولوی رئیس الدین صاحب بھدرک کا نکاح ارضالی ہزار روپے حق مہر پر عزیزہ انوری خانم سلیمان بنت کرم اصغر علی خاں صاحب سورویں کے ہمراہ پڑھا۔ اسی روز بعد نماز عصر نعتاً کی تقریب عمل میں آئی۔ کرم شیخ رحمت اللہ صاحب نے اس خوشی میں اعانت بدر میں مبلغ ۱۰ روپے ادا کئے ہیں۔ فجزاؤ اللہ خیراً۔

(۲) مورخہ ۲۶ کو ہی مسجد احمدیہ سورویں خاکسار نے کرم عباد الرحمن صاحب ابن کرم عبد الدمان خاں صاحب دھولہ ساہی (سونا کھنڈ) کا نکاح تین ہزار روپے حق مہر پر عزیزہ اختر خانم سلیمان بنت کرم اصغر علی خاں صاحب سورویں کے ہمراہ پڑھا جس کے بعد نعتاً کی تقریب عمل میں آئی کرم عباد الرحمن صاحب نے اس خوشی میں اعانت بدر میں مبلغ پانچ روپے ادا کئے ہیں۔ فجزاؤ اللہ خیراً۔

(۳) مورخہ ۲۷ کو بروز جمعہ خاکسار نے کرم شیخ عبدالقیوم صاحب ابن کرم شیخ عباس صاحب بھدرک کے نکاح کا اعلان مبلغ چوبیس سو روپے حق مہر پر کرم امتہ النبیہ صاحبہ بنت کرم سلیمان خاں صاحب بھدرک کے ساتھ کیا۔ کرم عبد القیوم صاحب اپنے خاندان میں اکیڈم احمدی ہیں۔ اس خوشی کے موقع پر فریقین نے مبلغ تیس روپے بطور شکرانہ مختلف مدات میں ادا کئے ہیں۔ فجزاؤ اللہ خیراً۔

اسی روز بھی کار خندان علی بن آیا اور مورخہ ۲۸ کو کرم عبد القیوم صاحب نے عزیزہ ارضالی صد افراد کو دعوت دلچسپ پر مدعو کیا۔ قادیان بدر سے ان تمام دستوں کے ہر جہت سے بابرکت اور مغرب خیرات سزا دہنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ محمد یوسف اللہ مبلغ احمدیہ بھدرک

قادیان میں قسربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عہد الاضحیہ کی قسربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے اس ارشاد گرامی کے مطابق احباب جماعت منقہ منقہ طور پر قسربانی دیتے ہیں۔ اور جو دوست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عہد الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قسربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو امارت منقہ منقہ کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔

(۲) بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عہد الاضحیہ کے موقع پر قسربانی کا انتظام کر دیا جانے کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریافت کیا ہے۔ سو ایسے مخلصین احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قسربانی کے شرائط پورا کرنے والے تندرست جانور کی اوسط قیمت ۳۵۰ روپے تک ہے اچھا جانور ۵۰۰ روپے تک بھی آتا ہے۔ بیرونی نمائند کے احباب اپنے ملک کی کرنسی کا حساب لگا کر چند دستان کی اس قدر کرنسی کے مطابق رقم بھیجنے کا انتظام بدریغ پوسٹل آرڈر یا انٹرنیشنل منی آرڈر یا ڈراخت اور یا اپنی منقہ منقہ جماعت کے توسط سے کریں۔ اور ہر دین مشنر اگر مناسب سمجھیں تو اپنے اخبار اجرتیہ میں بھی اس کی اطلاع دیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کاساتواں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا چھٹا

سالانہ اجتماع

جملہ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے قریب ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے ساتویں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے چھٹے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۲۶ سے ۲۸ اکتوبر ۱۹۸۲ء کی تاریخوں کو منظور فرمایا ہے۔ قادیان کوام خود یا اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھیجوانے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ سے زیادہ نمائندگان کو اس بابرکت روحانی اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا پانچواں سالانہ اجتماع

جملہ مجلس انصار اللہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۲۵ سے ۲۸ اکتوبر ۱۹۸۲ء کی تاریخوں کو منظور فرمایا ہے۔

ان مخلصین اعلیٰ ناظرین ضلیع اور جملہ زعماء کرام خود یا اپنے نمائندگان اس اجتماع میں بھیجوانے کے لئے ابھی سے خصوصی توجہ دیں۔ نیز چندہ اجتماع کی فراہمی کی گوشش بھی کریں۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو بابرکت کرے اور زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی طرف سے احباب جماعت خصوصی توجہ دیں (میکمبر بدر)

التَّائِبُ كَلِمَةً فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی تیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(الحام حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

اقضی الذکر لای الہ الا اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانبہ۔۔ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ۔ کلکتہ ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700075.

میں وہی ہوں

مجھ کو قسمت پر اصل میں غلطی کے لئے بھیجا گیا۔

ذبح اسلام مکہ تصنیف حضرت آدم علیہ السلام

(پیشکش)

نمبر ۵-۲-۱۵
فلک پبلشرز
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE

MADE OF PURE GOLD & SILVER, AND



ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNS.

PLEASE CONTACT:-

KASHMIR JEWELLERS

OPPOSITE MASJID AQSA, QADIAN-143516.

"AUTOCENTRE" - کارپتہ۔۔

23-5222 } ٹیلیفون نمبر۔۔
23-1652 }

الو ٹریڈرز

۱۶- مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لیمیٹڈ کے منظور شدہ قسم کار
برائے۔۔ ایم ایس ڈی بیڈ فورڈ ۵ ٹریکٹر

SKF بالک اور رولرس ٹیپس بین ٹکٹ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریکٹوں کے آلہ پرزہ جات دستیاب ہیں

AUTO TRADERS,

16 - MANGOL LANE, CALCUTTA - 700001.

محبت سب کیلئے نقیرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر رب پرود ٹکس ۷۱ تپسیا روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS,
D/2/54 (1)
MAHADEVPET,
MADIKERI - 571201
(KARNATAK)

رہیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES,
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY - 8.

رگڑیں۔ نوم جنس۔ چمے اور پلوٹ سے تیار کردہ بہترین۔ معیاری اور پائیدار ٹوش کس۔ پرفیکٹ کس
سکول بیگ۔ ایئر بیگ۔ ہینڈ بیگ (زنانہ دم دانہ)۔ ہینڈ پرسی۔ مٹی پرسی۔ پاسپورٹ کور
اور بلیٹ کے مینوفیکچرر اینڈ آرڈر سپلائرز۔

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار موٹر سائیکل سکوترس کی تریا و فروخت
اور تبادلہ کے لئے اور دیگر کمپنیوں کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

ٹکس الو

